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Megdöbbentően hangzik. Mintha sir- elhető / 
osztá. ból iönne a hang. Háborut iósol egy ro- 

mán tábornok. Harci rémeket fest a 
szenátusban. Mi lesz? Mi akar lenni? 
És rekrimináció a mult miatt a jövő ki- 
sértetével. Még mindig. Szeretjük hinni, 
hogy Rusinski tábornoknak,. a 
katonának nincs igaza.... 

A szenátus pénteki ülésének 
sónoka Rujinski tábornok. Rámutat ar- 
ra. hogy amig Genfben tüntetéseket ren- 
deznek a béke mellett. a szomszédban 
pedig erőteliesen fegyverkezik az orosz 
blosszus. Romániának különösen nagy 
padot kell forditania hadseregére, ha 
édekezni akar. Szükséges, hogy az if- 
juságot erkölcsileg és fizikailag is egy- 
mánt neveljék a jövő háborujára. Er- 
ről a közoktatásügyi miniszternek nem 
abad megfeledkeznie. Örömmel üdvöz- 

dékát, hogy őszre ui katonai törvények- 
kel akar iönni. Az országnak nem sza- 

A ad felkészületlenül háboruba kevered- 
mie. mint 1916-ban. Ezért is felelős vala- 

1 " 

9 A magyar párt parlamenti csoportja 
énteken este igen fontos értekezletet 

elhatározta, Ertott. A párt vezetősége 
ogy még ma 

szombaton törvényiavaslatot nyujt be 
a kamara elé a kisebbségi alminiszte- 
rium azonnali megszüntetéséről. 

Ez a törvényijavaslat végre erélvesen 
vokezi le azt a lehetetlen helvzetet. a 
Melyet Brandsch Rudolt kisebbségi al- 
lniszterré való kinevezése teremtett. 

s lavaslatot a magvar párt parlamenti 
Obortja rendkivül érdekes indokolás- 

támasztotta alá. : 

Eszerint a kisebbségi alminiszterium 
ennállása óta semmit sem ijavitott, 
anem rengeteget rontott a kisebbsé- 
zek helyzetén. 

eliesen tétlenül nézi az eseményeket és 
ilaan célia, akkor az nem más. mint az 
mi kiadások oknélküli szaporitása. 

likvidációs törvényt 

tórejiztuk tegnap, hogy a birói likvidá- 
mány u ó törvény módositására a kor- 
ottsá izottságot küldött ki. Ez a bi- 
ievmi pénteken este Popovici igazság- 
t szter elnöklete alatt ülést tar- 

8 azon azt a határozatot hozta, hogy 
a ( . . . , 

birói felszámolásról szóló törvényt 

Megir 

Vességgel hatálytalanitják. 

ekVelőre átmeneti törvényt készite- 

hár z hogy megvédjék azokat. akik 
as töenybevették a kénvyszerlikvidá- 

tvény előnveit. 

ségre. 

kitünő 

első 

li a nemzeti parasztpártnak azt a szán- 

Megszüntetik a kényszer- amely feltámaszija az egykori 

e . 

vér módositják. hanem azonnali ér- 

Sándor Józsel visszautasitja a támadásokat 
A szenálus ülése 

ki. de a bünösöket nem vonták felelős- 

Manoilescu: Hogy gondolia ezt tá- 
bornok ur? Hiszen a katonaságnál sincs 
meg a kontinuitás. Ott is ellentétes po- 
litikai rezsimek váltogatják egvmást. 
Rujinski tábornok nem válaszol a 

közbeszólásra, hanem kifejti. hogy Ro- 
mánia teljesen elmaradt az aviatikában, 
holott a jövő háborujában ez a leg- 
fontosabb fegyvernem. Meg kell terem- 
teni a nemzeti hadiipart és repülőgép- 
gvártást,. amire a nemzeti 
már tett is kisérletet a multban. 
Valodeski az ukránok nevében figyel- 

mezteti a kormányt. hogvy a választási 
egvezmény értelmében az ukránoknak 
megengedik az anvanvelven való tani- 
tást. Ezt különben az alkotmány. a bé- 
keszerződések és az iskolaügvi törvé- 
nyek és biztositják a kisebbségeknek. 
Vicoviciu liberális a felsőmoldvai és 

bukovainai iparosok nevében segitséget 
kér. Sérelmezi a külkereskedelmi politi- 
kát, elitélve a zavaros és lehetetlen de- 
vizarendszert. Kövteli a forgalmi adó 
megszüntetését. 

. atemem 

Esgységesitik a munkásbiz- 
tositók rendszerét 

A munkaügvi miniszterium a parla- 
ment őszi ülésszakára három fontos tör- 
vénvijavaslatot készit elő. 
Az egvik iavaslat a munkásbiztositók 

egységesitéséről szól. hogy az eddigi fe- 
ietlenséget és rendszertelenséget meg- 
szüntessék. 

parasztpárt 

Sándor lőzsef ugyanazt a nvilatkoza- 
tot olvassa fel pártia nevében, amit 
Bethlen a kamarában. Megragadja azon- 
ban az alkalmat arra is, hogy elmondia 
amit tegnap nem engedtek meg neki. a 
mikor Lapedatu a magyar iskolákat nem 
zeti türelmetlenséggel vádolta meg. Arra 
hivia fel a figyelmét a volt liberális mi- 
niszternek. hogy az igazán nagy és ko- 
molv politikusok fontos kérdésekben 
nem beszélnek általánosságokat, hanem 
adatokkal iönnekk 
Ezt már az egyik legnagybb angol po- 

litikus, Chamberlain is megmondotta. 
lőijön adatokkal és statisztikákkal La- 
pedatu. ne ecsak vádaskodiék. Ami pedig 
a fóizlést illeti. ebben nem fogadija el 
Lapedatut mesterének. bármennyire be- 
csüli is. Saijnália. hogy nem engedték be- 
szélni a tegnap őt és sajnálja ezt azért, 
mert ő mindig a a román-magyar közele- 
dés érdekében munkálkodik. Ám. ha nem 
tetszik a személye. lemond szivesen. 
Madgearu: Ne gondoljon erre. hiszen 

ön a szenátus legszimpatikusabb tagia. 
Sándor lózsefet beszédje végén a 

többségiek is melegen ünnepelték. 

§ 

zünfessék meg 
e . ee e 

a kisebbségi alminisztériumot 
A birói likvidációról szóló törvényt végleg megszüntetik - Meggyorsitják 

a munkakonfliktusok elintézését 
igazság- 
irányul. 

A másik lavaslat a szakmai 
szolgáltatás megszervezésére 
Célia az. hogv 
a munkások és a munkaadók között 
keletkezett konfliktusokat gyorsan el- 
intézhessék. 

harmadik iavaslat a tanoncoktatás 
kérdését fogia rendezni végleges formá- 

Elárasztja az országot a feltámadt 
finánchadsereg 

Besugóknak, nyomravezetőknek magas jutalom 
Bukarest, augusztus 20. 

A mai hivatalos lapban jelenik meg a 
szeszmonopólium végrehajtásával Kapcso- 
latban a pénzügyminisztérium rendelete, 

finánc- 
hadsereget. Ezek a katonai jellegüű pénz- 

üzgyi gárdák a szesztermékek, petrolenm- 
termékek, cukor, általában a fogyasztá- 
si adó alá eső cikkek felügyeletét látják 
el és joguk van 

éjjel-nappal ovizsgálatot tartani szesz- 
gyárakban, olajraktárakban, export- 
raktárakban, szóval bárhol. 

Ők vizsgálják felül a vasuti szállitmá- 
nyokat és városi vámházakat is. Hogy 
nehezebb legyen kijátszani őket, 

civilruhában is teljesithetnek szolgá- 
latot, 
A pénzügyi gárdának joga, helyesebben 

kötelessége felügyelet alatt tartani az 
összes utakat, amelyeken a fogyasztási 
adó alá eső árukat szállitják. Ébből a 
célból a fináncokat részletes térképekkel 
látják el. A gárdán belül külön gyárel- 
lenőrző szervek lesznek. Az egész gárda 
a pénzügyminisztérium önálló osztályát 
képezi. A pénzügyminisztérium 

jutalmat ad mindenkinek, aki a fo- 
gyasztási adó elől kibuvbót feljelenti, 
vagy ilyen személyek nyomára vezeti 
a hángokat. 

A jutalom a büntetés és elkobzott áru 
értékének ötven százaléka. A büntetések 
behajtása páratlan eréllyel fog "örténni. 
Mostantól kezdve tehát egy ujabb kar- 

hatalmi gárda fog őrködni az állam adó- 
jogainak respektálásán. 

résztvett, 
hangversenyen és előadáson is. 

A magyar pári nem követfteli 
a kisebbségi minisztérium 

megszüntetését 

Bukarest, augusztus 20. 

A magyar párt parlamenti csoportja 
ma hivatalosan megcáfolta azt a hirt, mely 
szerint lépéseket akar tenni a kisebbségi 
alminisztérium megszüntetésére. A hir 
egy félremagyarázott magánavilatkozat 
alapján került a bukaresti sajtóba. 

Szerdán terjesztik 

a parlament elé 

a konverzió modositá- 

sáról szóló javaslatot 
Bukarest, augusztus 20. 

A pénteken érkezett bukaresti tudósitások 
szerint a konverziós törvény módositásának 
előkészitésére kiküldött bizottság már e héten 
befejezte volna munkáját, hogy a törvényja- 
vaslatot már hétfőn a parlament elé terjeszt: 
hesse. Minthogy azonban pénteken a kor. 
mány több tagja elutazott a fővárosból, a bi 
zottság egyelőre beszüntette a munkát és az! 
csak a jövő hét két első napján folytatja. Igy 
tehát ez a fontos törvényjavaslat legkoráb- 
ban csak szerdán kerülhet a parlament elé. 
A konverziós törvény módositásánál azt ve- 

szik figyelembe, hogy ki, mennyi és milyen 
adót fizet, mert az adók alapján döntik el 

majd, hogy ki veheti igénybe a konverziő 
előnyeit. Arról azonban, hogy a konverziőó 
müvét hogyan finanszirozzák, a kormány 
még nem döntött. 

Bukarestbe érkezik 
az amerikai hadsereg 

vezérkari iőnöke 
Bukarest, augusztus 20. 

A hadügyminisztériumhoz ma távirati érte- 
sités érkeztt arról, hogy az Egyesült Álla- 
mok hadseregének vezérkari főnöke rövidesen 
megérkezik a román fővárosba. 

A bukaresti lapok értesülése szerint az ame- 
rikai hadsereg vezérkari főnökének bukaresti 
látogatása összefüggésben van a román- 
orosz megnemtámadási szerződés problémá 
jával 

A hadsereg főparancsnokság az előkelű 
vendég tiszteletére nagy fogadást rendez i 
fővárosban. ; 

Nagy ünnepséggel 
zajlott le az idei 
Szent-Isiván nap 

Budapest, augusztus 20. 

A Szent-István napi ünnepségek a ha- 
gyományos fénnyel és óriási tömeg részt. 
vételével folytak le. Nagyszerü idő ked. 
vezett az ünnepnapnak. Az egész város. 
ban szakadatlanul szóltak a rendőri, ka. 
tonai, póstás és leventezenekarok. A D0. 
litikai előkelőségek már reggel ayolcko 
megérkeztek és beálltak a körmenetbe, a 
melyben Horthy Miklós kormányzó i 

majd megjelent a délelőtti 

Délután előadásokat tartottak a Cel. 
lért-hegyen, a Városligetben, a Népliget. 
ben és még más helyeken is. Fellépetit 
egy hatszáztagu paraszt-mükedvelő gár 
da is. Harminc vidék különféle festői vi- 
seletébe öltözve, népies táncokat mutat- 
tak be. A Dunán kivilágitás és tüzijáték 
gyönyörködtette a közönséget és a száz- 
ezernyi idegenből felrándult vendégeket. 
Az egész Szent-István nap ritka fénnyel 
és meleg hangulatban folyt le.



Megalakult Magyarországon 
a Magyar Nemzeti Parasztpárt 
Nem hivatalos pártocskák konjunkturája - A hiítlerizmus 

lellángolása és bukása Budapesten 

Budapest, augusztus 20. 

A szinte tulságosan csendes magyar 
belpolitikai élet nem termel ki eseménye- 
ket. Ez az egyetlen front, ahol egyes je- 
lentéktelen esetektől eltekintve igazi, bé- 
kebeli uborkaszezon van. Ez a helyzet 
hozta magával, hogy megkezdődött az u 
n. titkos és rejtélyes célu, egyelőre min- 
den képviselet nélküli pártalakulások 
konjunkturája. A „hivatalos politikai 
pártok tövében egyre-másra kelnek ki a 

legkülönbözőbb szinü nem hivatalos párt- 
virágok, amelyek hol plakátszirmaikkal 
szórják tele a közönyös pesti nutcát, hol 
meg röpiratokkáal és programosztoga- 
tással szeretnék magukra felhivni a fi- 
gyelmet. 

PLAKÁTHÁBORU A MAGYAR 
HOROGKERESZTESEK Kö- 

Csak nemrégiben pattant nagy puffo- 
gással a nyilvánosság elé a magyar Iht- 

ler-párt, a horogkeresztes „nemzeti szo- 
cialista magyar munkáspárt', megjelen- 
tek az első magyar barnaingesek az ut- 
cán, sőt a parlament karzatán is, de a 
dekorativ demonstrációnak tragikomikus 
vége lett azóta. A párt két, illetve há- 
romfelé szakadt, és jelenleg épulctes pla- 
kátháboru folyik a budapesti hirdető- 
oszlopokon, táblákon és házfalakon, a 
meghasonlott nácik között. Az egyik 
ilyen papirlap bizonyos fájó rezignációt 
is árul el. 
Torkodon a kés, - harsogja - és 
móost is pártoskodsz?... Lépj be a nemze- 
ti szocialista magyar munkás és földmü- 
vespártba. 
Ez t. i. a II. számu magyar nácipárt, 

amelynek Meskó Zoltán a feje, ellentét- 
ben az elsővel, ahonnan állitólag Meskó 
tvalahogyan kikerült és amelynek Boször- 
mény Zoltán a vezére. Az elsőnek már 
rohamcsapatai is vannak állitólag, a má- 
sodiknak viszont van egy hetilapja, ami- 
nek Pesti Ujság a becsületes neve, de 
amelyen most nagy horogkeresztek disze- 
legnek a lapfejen, a rikkancs pedig igy 

kiabálja szét az utcák során: 
Horogkeresztes ujság legujabb száml! 
Csak tiz fillér. 
. Az emberek 
a villamosban, aztán elmosolyodnak. 
Nem veszi - de nem is lehet - a dolgnt 
senki komolyan az egész országban. A 
harmadik frakció: a keresztény nemzeti 
szocialista párt még ennyi vizet sem za- 
var. 
Mondjuk, hogy ezen nem is lehet cso- 

dálkozni, hiszen Gömbös Gyula had- 
ügyminiszter is megállapitotta annak 

idején, hogy egy ilyen akciónak, amely- 
nek eszméje idegen talajban termelődött 
ki, nincs jövője Magyarországon. 

MAGYAR NEMZETI PARASZT- 
a PÁRT 

Most azonban jelentkezett egy ujabb 
párt. Ennek már itt a gyökere az Alöl. 
dön. A neve pedig „Magyar nemzeti pa- 
rasztpárt": A név ugyan veszedelmiesen 
hasonlit a román Maniu-Mihalache ala- 
kulathoz, amely ép most alakitotta meg 
második kormányát Bukarestben, de hát 
ez nyilvánvalóan véletlenség. A román 
párt, két párt fuziójából nyerte mai ne- 
vét, a magyar nemzeti parasztpárt pe- 
ig, csak most készül elindulni az uten. 

ass János csongrádi rokkant kisgaz- 
da itt az alapitó és a mozgalom a ma- 
gyar paraszt boldogulását tüzte ki célul. 

AÁA központi iroda ugyan a pesti Nádor- 
utcában van, na de ez nem von je sem- 
mit az uj alakulás programmjának ere- 
detiségéből. 

KÖTELEZŐ IIÁZASSÁGI.. 

„A magyar parasztnéptenyészet körül 
mulasztások vannak. A „Magyar Nemze- 
ti Parasztpárt' részt kér e mulasztások 
helyrehozó munkájából'. 

„Általában a népszaporodással van 
legjobban megakadva ez a reményteljes 
uj párt. 
- Követeli a párt - olvasható más- 

helyütt - a népszaporodás szempontjá- 
ból a családjog módositását, a házasság 
kötelezővé tételét, a házasságon kivül 
élők jogainak korlátozását és az öröklés- 
jog megváltoztatását. 

Persze hát azért mással is kiván fog- 
lalkozni Vass János csongrádi kisgazda 
pártja. Amit a következő kijelentésekből 
tudunk meg: 
- A magyar nemzeti parasztpárt de- 

mokrata, de mértéket tart a demokráciá- 
ban, amely határ nélkül az anarchiáig 
csapong. Á párt a magántulajdon elve 
alapján áll. Jelszava: a haza mindenek 
előtt. Cselekvésmódja: A kölcsönös meg- 
értésen alapuló viszonosság, a felcbaráti 
szeretet, testvériség, mert vegeredméuy- 
ben minden ember testvér. 

B. L. 2. OLDAI 

felfülelnek egy pillanatra 

! 

ÉRDEKES CÉLKITÜZÉSEK 

Egyszóval vannak ilyen - rendes vi- 

szonyok között - elgondolkoztató célki- 

tüzései is az uj megmozdulásnak. Az is 

programmja a pártnak, hogy mindenki- 

nek adják vissza a birtokát, aki nem sa- 

ját hibájából, hanem a gazdasági vál- 

ság és a magas kamat következtében 

vesztette el azt. 
No és természetesen az általános titkos 

választójog. ; 
Vass János pártjának külpolitikája a 

következőkben foglalható össze. A bé- 

keszerződések békés uton való megvál- 

toztatása az emberiség érdekének szem- 

pontjából. A magyar külképviselet uj- 

jászervezése oly irányban, amely a g
az- 

a szoni- dasági háboru megszüntetésére, 

széd államok barátságára, a nagybhatal- 

mak megnyerésére, a kultura és az igazi 

demokrácia uralmára, állandó európai 

békére, testvéri megértésre, kölcsönös 

szellemi és gazdasági kapcsolat kiépité- 

sére vezet. 
Valahogy azt érzi az ember, hogy 

mindez, amit néhol kezdetleges fogalma- 

zaásban talán maga a csongrádi kisgazda 

vetett papirra, jóleső ősi 

hoz igaz emberi kivánságokot. De ép 

ezért oly messze van a Ma kietlen 1gaz- 

ságától, hogy nehéz komolyan venul. 

Egyszóval nincs nagy jövőjük a nem- 

hivatalos politikai párioknak Magyaror- 

szágon, ha mindjárt tart is bennük a kon- 

junktura. Némelyeknek azért, mert nincs 

talajuk a népben, némelyeknek pedig 

azért, mert esetleg tulsok talajuk akadna. 

Ami pedig, - mint tudjuk - szintén ve- 

eedelmes néha-néha.. 
Fóthy Ernő 

....
. 

Amerika elismeri a szovjetet, ha az 

leépíti a harmadik Internacionálét 
Newyork, augusztus 20. 

Itt az a szenzációs hir teriedt el, 

hogy az Északamerikai Egvesült Álla- 

mok kormánva felajánlotta a szovjetnek, 

hogy diplomáciailag elismeri és.- élénk 
kereskedelmi kapcsolatokat is létesit ve- 

le. de csak egy feltétel alatt. Amerika 

feltétele nevezetesen az. hogv : 
a szovjet szüntesse meg a harmadik 

rm 

Internacionalé müködését. 

amelvynek támogatásával Amerikában is 

igen élénk és veszélyes kommunista 

propaganda folvik. 

A hirt erősen kolportálják, bár hiva- 

talosan még nem erősitették meg. Kér- 

dés. hogy az oroszok mit válaszolnak er- 

re az érdekes ajánlatra. 

Ünneplik Piccardot, 
aki még mindig 
bővebben nyil 

Miilánó, augusztus 20. 
A diadalmas sztratoszférarepülés után 

az egész müvelt világ Piccard-ot ün- 

nepli. Mussolini is üdvözlő táviratot kül- 
dött a nagy tudósnak. Piccard végre 

megszólalt és nyilatkozott repüléséről az 

olasz rádióban, de ez alkalommal is csak 

annyit mondott, hogy a legnagyobb mér- 

tékben meg van elégedve az eredménnyel. 

Felhasználva első utjának tapasztalatait, 
másodszorra sokkal nagyobb eredménye- ! 
ket ért el, mint első izben. 

Igen érdekes Piccard esete a német és 

nem akar 
aikozni utjáról 
osztrák rádióval. A berlini rádió pénte- 
ken este jelezte, hogy az összes némcet 

leadóállomások közvetitik Piccard nyi- 

latkozatát. Azonban Piccard az ntolsó 

percben hevesen tiltakozott az ellen, hogy 
a német és osztrák leadók átvegyék be- 
szédét. A németek érthetetlennek tartják 
Piccard tiltakozását. Talán az az eset fo- 
rog fenn, hogy 

gára nézve és ezért tanusit 
szükszavuságot. 

Utban a jobb világ felé 
A gazdasági szervezkedés, a kultura lejlesztése, a magyar 

összetartás programmon 

Az erdélyi unitárius ifjuság 

Az erdélyi unitárius ifjuságot egybe- 

kapcsoló D. F. E. Ifjusági Köreinek 

Egyetemes Szervezete augusztus i2-16. 

között Homoródkarácsonyfalván es Ho- 

moródalmáson rendezte meg szokásos évi 

konferenciáját. A nehéz gazdasági viszo- 

nyok ellenére mintegy 150 ifju gyült ösz- 

ze, hogy a jövő nagy kérdésetvel fog- 

ialkozzék. 
Székelyudvarhelyen a konferenciára 

gyülekező fiatalok a helybeli iijusággal 
karöltve augusztus 11-én délután templo- 

nu ünnepélyt rendeztek. Ezen imát I.ő- 
rinczy Géza, bevezetőt ifj. Szabó Sámmuel 

mondott. Sigmond József üdvözlő szavai 
után énekelt Ébert Hajnalka és Bede 
Emil, szavalt Elekes Piroska és Dcák 

Berta, hegedült a Csiki-Fröhlich-Bel- 
dovits-Csiky kvartett, felolvasott Izsák 
Domokos és Balázs Ferenc tartotta meg 
előadását: „A magyarság szellemi olim- 
piásza' cimen. 

SZERVEZNI KELL AZ IFJU- 
SÁGOT 

Homoródkarácsonyfalván augusztus 
12-én templomi ünnepély keretében nyi- 
totta meg df. Gálffy Zoltán elnök az ér- 
tekezletet. Az üdvözlések után dr. Máthé 
István udvarhelyköri felügyelő gondnok 
intézett az öregek nevében buzditó, lel- 
kesitő szavakat az ifjusághoz, majd az 
évi munkáról hangzottak el különfeéle 
jelentések. A megnyitó ünnepelyt Lőrin- 
czy Dénes imája zárta be. Délután Dobai 
István tartott előadást, melyben felvázol- 
ta a világháboru előtti és utáni etdélvi 
magyar társadalmat. Négyféle tipusu 
egyént különböztetett meg, u. m. szenzo- 
rikus, konvencionális, intuitiv és racio- 
nális egyént, melyek keveredését és egy- 
máshoz való viszonyát tárgyalta. Végül 
a kultura és vallás szétválasztó és össze- 
kapcsoló erejéről beszélt és kimutatta, 
hogy csakis a fajiság lehet a tipusok és 
felekezetek feletti kapcsolat. Az előadást 
mély és kimeritő vita követte. Utána ifj. 
Szabó Sámuel és Kővári Jakab gyakorla- 

ötödik nyári konlerenciája 
ti szervezkedési kérdésekről beszéltek. 
Előbbi a városi, utóbbi a falusi iljuság 
szervezési programmját vázolta. Számos 

hozzászólás után a konferencia a beter- 

jesztett tervek minél szélesebb körben 
való propagálását határozta el. Este tá- 
bortüznél a falusi és városi ifjuság közös 
játékestét rendezett, melyen Szittya IHor- 

l váth Lajos tanár vezetésével pár bus és 
vig székely nótát elevenitettek fel. 

A BUKARESTI MAGYAROK- 
ÉRT 

Augusztus 13-án délelőtt Balázs Ferenc 
„a faji kultura jelentősége az egységes 
erdélyi magyar társadalom felé való tö- 
rekvésben' cimen tartott előadásában 
fejtette ki elgondolásait a jövő mtelligen- 
cia szerepéről és a néphez való viszonyá- 
ról. Müvészet, tudomány, erkölcs 
vallásosság szempontjából fejtette ki 
legszükségesebb reformokat. A kérdés 
részletes megvitatása után a konferencia 
kimondotta, hogy tisztességes kapcsolatot 
kell teremteni ember és ember között, 
hogy a nép és annak vezetői között ne 
legyen érezhető az a feszélyezettség, mely 
minden közös együttmunkálkodásnak gá- 
tat emel. Az intelligencia vegye át a nép- 
től az eredeti faji jelleget és adja cseré- 
be a maga kulturáját, hogy az igy össz- 
hangba Fozott magyarság 
munkálkodhasson. Ezután 
a külföldi ifjusági egyleteknel szerzett 
tapasztalatairól számolt be, végül össze- 
gezte mindazokat a tennivalókat, melyek 
az erdélyi ifjuság megszervezése körül 

az mutatkoznak. Ezek legfontosabbika 
volna, hogy részletes munkaterv mellett 
ugy igyekezzünk irányitani a mai ifju- 
ságot, hogy ne csak arra legyen gondja, 
hogy szellemi és anyagi javakat szerez- 
zen, hanem a pontosság, kötelcsség és fe- 
lelősség érzete minél jobban kifejlődjön. 
Délután dr. Nagy Endre ismertette a szé- 
kelykereszturi iskola fontosságát és je- 
lentőségét az erdélyi magyar kisgazda- 
ság megreformálásában. E nagyjelentősé- 

naivságban 

Piccard előzőleg szerző- 
dést kötött valamely sajtóvállalattal az 

utjáról szóló közlések kizárólagossági jo' 
olyan makacs 

és 
al 

egymásért 
Lőrinczy Géza 

gü iskola igazgatójának minden ho 
szóló a legteljesebb elismeréssel adozzó. 
és számtalan tapasztalattal igazoltal ott 
iskola rendkivüli kulturális és gazdas 2 
jelentőségét. Az elődást a nagy érdek] 
désre való tekintettel vasárnab meg k. 
lett ismételni. Este nagy hallgatóság elek 
Mikó Imre beszélt a Bukarestbe szakoit 
erdélyi magyarok helyzetéről. A kozt 
rencia mély megdöbbenéssel hailgatia e- 
bukaresti magyarok nyomoruságos he], 
zetét és megütközéssel vette tudomás A 
hogy ménnyire hátráltatja az ottani mit 
Fyarság összefogását egyesek elfogult 
ekezetieskedő magatartása. Este tábo 

váro. 

- 

tüznél ismét találkozott a falusi és 
si ifjuság és a legjobb egyetértéssel, 
legbizalmasabb barátsággal énekeltel 
mókáztak, mesélgettek. ; 

FOGYASZTÁSI- ÉE HiT 
zelk Hile 

Augusztus 14-én reggel inditványok 
kerültek napirendre. Ezek legfontosabbi. 
ka egy utazó-titkári állás szervezése és 
egy konferenciai évkönyv kiadása voltak 
melyeket a konferencia megszavazott 
Délelőtt nagy közönség jelenlétében ün. 
nepélyes istentisztelet volt, melyen imát 
Kelemen Imre, egyházi beszédet pedig 
Lőrinczy Géza tartott. Utána Bálint Ödön 
helybeli lelkész ismertette a karácson- 
falvi templom multját, majd különfél 
csoportképeket készitettek. Délután , 
köri D. F. E. tartotta meg közgyülését 
melyen mintegy 800 ember vett részt. Es. 
te táncmulatság volt. 
Augusztus 15-én a konferencia tagjai 

átmentek Homoródalmásra. Itt templomi 
ünnepély keretében tartotta meg megnyi. 
tóját Lőrinczy Dénes, az Egyetemes Szer. 
vezet uj elnöke. Ifj. Fekete Domokos a 
szövetkezetek jelentőségéről tartott elő. 
adást. Külföldi szövetkezeti példák fel. 
vázolása után külön-külön beszélt a ter. 
melési, értékesitő, fogyasztási és hitel. 
szövetkezetekről. Hozzászólások után a 
konferencia elhatározta, hogy mivel a 
szövetkezeti kérdést rendkivül fontosnak 
és szükségesnek tartja, nemcsak azok 
alapitásának és propagálásának muuká. 
jába kapcsolódik bele, hanem felhivja 
az erdélyi tanári és tanitói kart, hogy 
ezen eszme megvalósitásának érdekében 
minden iskola keretében igyekezzenek 
egy-egy kis szövetkezetet alapitani. Ezen- 
kivül pedig a konferencia kifejezi azon 
óhaját, hogy ezután a teológián a szövet. 
kezeti kérdésekről rendszeres előadáso- 
sokat tartsanak. Délután dr. Györffy Bé. 
la tartott előadást „az erdélyi magyar 
falu egészségügye és a szükséges refor. 

mok' cimen, melyet megbeszélés követet. 

Este Deák Berta ismertette az eredei 
székely népviseletet és annak különböző 
vidékenkinti változatait. Ezzel kapcso 

latban jegyezzük meg, hogy a konferen. 
cia tartama alatt gyakran lehetett városi 
leányokat, ifjukat látni, akik székelytu- 

hát öltöttek magukra s ezzel mély benye- 

mást gyakoroltak a falusi ifjakra. 
Augusztus 16-án a konferencia tagjai a 

homoródalmási barlanghoz rándultak ki. 
Minden elfogultság nélkül megállapit 

hatjuk, hogy nem volt kár a konfcrenciá- 
ra forditott időért, fáradságért és áldo- 
zatért, mert ez a konferencia tényleg kő 
zelebb hozta egymáshoz az erdélyi ma 
gyar fiatalság egy részét. Kévekötés volt 

ez melyet ha mások is követnek, sikerül 

ni fog Erdély magyar fiatalságát ug! 
megszervezni, hogy egymás munkájábó 
nemcsak lelkesedést és munkakedvet 
nyernek, hanem valamikor még cgy da- 

rab kenyeret is. 
Ifi. Szabó Sámuel 

Megtörtént a megegyezés 

Magyarországés Csehszlovákia
 

között 
Prága, augusztus 

Tegnap Prágában a magyar köve 

csehszlovák kormány tárgyalásai 
ján nagyfontosságu kereskedelmi mée 
apodás jött létre, amely szerint a 
ország között bizonyos .. 

tizenegymillió cseh korona értékü ár 
forgalmat fognak lebonyolitani. 1 

Magyarország ezen összeg erejéig fő e 

gyünmoölcsöt, Tszeléket és bort fog ezp 

tálni, viszont Csehországtól ipari cikke 
ket kap. 

20. 
tés a 
alap- 

ál- 
ét 

Németország sürgeti 

a legyverkezés egyenjogusága 
Páris, augusztus 2 

Beavatott forrásból származó hir. 
szerint a német kormány párisi é5 jépé 
doni nagykövete már a napokban le 

seket tesz az irányban. hogyv delt 

a Gentben és Lausanneban megkezi 
tárgyalásokat a német birodalmi l 
erő egyenlő felfegyverkezési j08" 

haladéktalanul folytassák. Jandó 
Hir szerint Németország nem hailiál 
tovább halasztani ezt a kérdést. ad 
már nemrégen Schleicher tábornok 

ügvminiszter is kiielentette. Némele 

szág éppen olvan mértékü felfezvVent 
zési iogot igénvyel a maga részére] 

of 

e 

a többi nagvhatalmak - értve alatta 
sősorban Franciaországot. 
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Nem kerülnek statáriális biróság elé 
az ujabban letartóztatott magyar kommunisták 

pr. Madzsar Jószsef Károlyi MiSály egykori 
államiitkárja 

a Budapest, augusztus 20. rát adott ki, amelyben sulyosan kritizálta a 
1y. budápesti rendőrség politikai osztálya szociáldemokrata vezetőség müködését a for- 
ul, Agnap folytatta a nyomozást és kihallgatáso- radalom alatt és azóta is. Madzsar azután ki. 1a- tez Gallai-Fürst-féle szervezkedéssel. kap vált a pártból. Ő szerkesztette a Társadalmi 
fe. kaltban letartóztatott kommunisták ügyé- Szemle cimü baloldali tudományos lapot is. 
a kez Megállapitották a letartóztatottak pontos A többi letartóztatottak neveit már tegnap 

gemélyi adatait. Ami az első jele
ntés alapján 

ek még csak gyanitás volt, azt megerősíti az 

; jabb jelentés: 

dr. Madzsar József azonos az egykori Ká- 
L. rolyi kormány államtitkárjával. 

Madzsar eredetileg a budapesti szociálde-- 
rek mokrata párt tagja volt, de nemrégen brosü- 
bi. 
és 

ak, 
ott. 
ün. 
nát 
dig 
dön 

fél; A jegnapi nap az cgész országban mondhaini az autókatasztrófák napja 
sét volt. Több halálos és sulyos kimenetelü 
E szerencsétlenség történt. A legborzalma- 

sabb Bacau mellett. ahol az állomás kö- 
eini elében egy száguldó autókamiont elka- 
él pott a tehervonat és darabokra zuzta. A 
9mi teherautó mind a négy utasa., Alter ke- 
nyi. zeskedő és fia, Budeanu soffőr és annak 
zer. kisegitőie szörnyet haltak. A rettenetes 

e szerencsétlenséget a soffőr vigyázatlan- 
fel. sága okozta. i . . 
ter Ugyancsak autóbusz és vonat összeüt- 
ifel. közés történt Hátszeg közelében is. A 
na 213 Lugos, rendszámu autó a Téglágyár- 

hoz igvekezett Talpes és Komorzás tör- 
A vényszéki birókkal. Amint a gépkocsi a nak vasuti sinpbáron haladt keresztül. egy azok kehervonat elütötte és teliesen szétron- 
aká- csolta. A soffőr igen sulvos sérüléseket 
WwJa szenvedett. mig a két biró enyhébb se- 

besülésekkel uszta meg az összeütközést. 

mek Nincs, de mégis van 
azon 
jvet. 

Bée. 

edeti 

Csikszereda, augusztus 20. 
Két nappal ezelőtt Gyergyócsomatal- 

ván ismét olyan események játszódtak 
e, amelyek a békés és jószándéku csiki 
székelyeket sokáig izgalomban jai a yek fogiák ki. artani. Ezuttal arról van szó, hogy né- 

apit hány tulbuzgó és minden lében kanál 
atiá- hazafi áskálódásaira hatósági eljárás in 

d ult a gyergyócsomafalvi templom ke- 

Tömeges autószerencsétlenség 
Kéf karambol a vonaial - Egy iurisia 

aulobusz folyóba zuS5ani 

át esztie ellen, azzal a határozott céllal, 
'ma zv egy kiadós irredenta perhez min- 
volt n áron bizonvitékokat szerezzenek. 
ilA gyergyócsomafalvi római katholi- 

erük kus h itközség vezetősége ellen soroza- 
felielentések érkeztek a hatóságok- 

jab hoz, amelvyeknek tudomására hozták, 
d hogy 
da- a nemrégiben kijavitott templom ke- 

resztjének alapjául szolgáló érce- 
gömbben kompromittáló és államelle- 
nes adatokat tartalmazó okmányokat 
elyeztek el. 

Ezek a feljelentések eljutottak egészen 
lel a belügyminiszteriumig, ahonnan a 
apokban bizalmas utasitás érkezett a 
itrói csendőrőrshöz. amelvyet a gver- 
kyócsomafalvi templom alapos átkutatá- 
tára utasitottak. 

Kilenc csendőr és négy kő- 
mives 

csendőrség a csikszeredai ügvész- 
Z részéről kiállitott engedély alapiján 

enn k tartotta a kutatást a templom- 
itró; ugusztus 18-án éiszaka Munteanu 
esom. árásőrmester, Receanu gyergyó- 
ovalyalvi őrsparancsnok. hét csendőr. 
égebő Fogarassi kőmives mester és 

ba F napszámos behatoltak a templom- 
örök enn, a torony tetőzete alatt a csend- 

utasitására a kőmivesek állvánvo- 
blom freltek fel. hogy elérjék a tem- 
lésej Kereszt gömbjét. amely a felielen- 
almay zerint irredenta irásokat is tar- 

8 

ak gsendőrök azonban hiába számitot- 
templora, hogy az éjszaka leple alatt a 
kezm átkutatását nyugodtan elvé- 
udontak A község lakossága csakhamar 
onast szerzett arról. hogy a templo- 

csendőrök szállták meg 
ám msanként tekintélyes, a csendőrség 
őna szerint körülbelül nyolcszáz 
körtl ömeg verődött össze a templom 

tök arról, hogy mit akarnak a csend- 
neg Sinek idején a templomban. A Aö- 

agatartása rövidesen fenvegetővé 

v z .. .. . 

edés zeverődött tömeg nagy elkese- 

lesült , és még nagvobb izgalommal ér- 

ar 

közöltük. A kommunisták jelenleg a rendőrség 
bünügyi osztályán várják, hogy további sor- 
sukról döntsenek. Legujabb jelentés szerint 

dr. Madzsar József és társai nem kerülnek 
statáriális biróság elé, 

mert cselekményeik nem vonhatók be a statá- 
riális rendelet paragrafusai alá, hanem rendes 
biróság fog itélkezni felettük. - 

x 

Autószerencsétlenség történt tegnap 
Galac mellett és Szebenben. Galactól 
három kilométernyire a 205 Panciu rend 
számu autóbusz. amelvet Moskovics pan- 
ciui kereskedő vezetett, két utassal az 
árokba fordult. Az autóbusz tönkrement, 
mig az utasok és a vezető sulvosan meg- 

sebesülte.kk Állapotuk reménytelen. 
Nagyszebenben ugvancsak autóbusz 

szerencsétlenség történt, amelv arány- 
lag a legenyhébb kimenetelü volt. A ro- 
mán turista klub 24 tagja kiránduláson 
volt Emil Ráspop teherautóján. Amint az 
Aries folyó hidján keresztül haladtak. a 
megrongált állapotban levő hid lesza- 
kadt és az autó hat méter magasból a 
folvóba zuhant. Különös szerencse foly- 
tán az utasok nagvobb része a hid előtt 
jeszállt a kocsiról és mindössze négyen 
voltak benne. Ezek közül ketten sértet- 
lenül. egy könnyebb és egy sulvos sebe- 
süléssel került ki a szerencsétlenségből. 

lrredenta okmányokat kerestek 
a gyergyócsomalfalvi templom 

keresztjében 
Az álmából felvert ialu népe elzavarta a csendőröket 

változott s a hangulat csakhamar olvan 
izzó lett. hogy 

a vallásos érzésükben mélyen meg- 
bántott egyszerü földmivesek támadó- 
lag léptek fel és a csendőröket kiza- 
varták a templomból. 

Ugvanekkor a torony tetőzete alatt fog- 
lalatoskodó kőmiveseket is el akarták 
zavarni. de ezek felhuzták a létrát és 
igy helvezkedhettek defenzivába. 
Az eltávozott csendőrök időközben 

értesitették a felsőbb hatóságokat és nem 
sokára erősitéssel tértek vissza. Ugvan- 
akkor érkezett meg Gvyergyócsomafalvá- 
ra Kotta Salamon iárási főszolgabiró is, 
aki azonnal átvette a vizsgálat iránvitá- 
sát. Utasitására : 
a csendőrök letartóztatták Török Fe- 
renc plebánost, akit azzal gyanusitot- 
tak. hogy ő izgatta a tömeget a csend- 
őrök elfávolitására. 

A főszolgabiró ezután arra kénvszeritet- 
te az őrizetbe vett plébánost. hogv csen- 
desitse le a tömeget és a népet küldije 
haza. A plebános aztán beszédet mon- 
dott. amelynek végén az elkeseredett 
hivők csendesen elszéledtek. 

„Most már nyilvánvalól... 
Ezután a csendőrök elvégezték a rá- 

ijuk bizott feladatot és kiszedték a 
templom-kereszt gömbiében levő irato- 

Röviedesen megállapitották. hogy 
az iratok között egyetlen olyan sincs, 
amely igazolná a feljelentők vádasko- 
dását. 

Kotta Salamon főszolgabiró azonban ar- 
ra az álláspontra helvezkedett,. hogy bár 
az éregömbben semmiféle kompromittá- 
ló iratot nem találtak. olvannak mégis 
léteznie kell s ennélfogva a hatóságok- 
nak kötelessége a vizsgálatot tovább 
folytatni. 
- Most már nyilvánvaló - mondotta 

a főszolgabiró - hogy a székelvyek nem 
tartiák tiszteletben az ország törvénye- 
it és irredenta mozgalmakban vesznek 
részt. Ezekután mehetnek Genfbe. pana- 
szaikkal. mert a román kormánynak 
lesz gondja arra. hogy a székelyeket 
leleplezze a külföld előtt. 

A gvergvócsomafalvi templom ellen 
inditott hadjárat a körnvéken leirhatat- 
lan izgalmat okozott. Fokozta a feszült 
hangultot az a körülmény is. hogv 24 
gyergyócsomfalvi szabadságos katonát 
azonnal bevonultattak csapattestükhöz. 
Állitólag azért. mert feiszével támadtak 
a csendőrökre. 

Uíra munkája lesz a hóhérnak: 
.. 

Rablógyilkos merényletet 
követett el három dologtalan 

liatalember 
egy ujpesti gyógyszertárban, ahol meglőtték 

Peíres Antal gyógyszerészsegédet 

Budapest, auguszius 20 
Tegnap ujabb gyilkos rablómernylet 

történt Budapesten, amelynek tettesei 
szintén statáriális biróság elé kerüinek. 
Az első jelentés szerint pénteken délután 
az ujpesti Deák-utcában levő Kossuth- 
patikában egyedül Petres Antal gyógy- 
szerészsegéd tartózkodott. Főnöke, Ilés 
Ödön a telefonfülkében volt. Egyszerre 
három fiatalember rohant be az ajtón 
és egyenesen a pénztárhoz ugrottak. 

Petres feleszmélt ijedtségéből és áugrott 
a betörőkre, akiknek egyike 

kirántotta revolverét és Petresre lőtt. 
A szerencsétlen gyógyszerészesegéd véré- 
ben fetrengve, eszméletlenül csett össze 
Ekkor a zajra kiugrott a telefonfülké- 
ből a tulajdonos, ami annyira meglepte a 
betörőket, hogy futásnak eredtek. lités 
fellármázta az egész utcát s a járókelők- 
nek sikerült is az egyik tettest elfogniok. 

Felvitték a rendőrségre, ahol kiderült, 
hogy Bárány Ernőnek hivják, husz éves, 
munkanélküli szabósegéd, Zsebében re- 
volver volt. Találtak nála továbbá egy 
álarcot is. Bárány azt vallja, hogy mind- 
hármuknál álarc volt s mihelyt beléptek 
a gyógyszertárba, a fejükre huzták. Ezt 
megerősiti a gyógyszertár tulajdonesának 
vallomása is, aki kijelentette, hogy ő is 
álarcban pillantotta meg a rablókat. Bá- 
rány megnevezte társait. Az egyik Harlik 
Ferenc, aki a lövést leadta, a másik 
Steiner József. 
Bárány kihallgatásakor főleg azt han- 
goztatta, hogy 

mindhárman már hónapok óla munka- 
nélküliek és a legnagyobb nyomor és 
éhezés közepett tengődtek. A rablótá- 
madást előre megfontolt szándékkal kö- 
pvették el, de csak pégső kétségbeesé- 
sükben. 

Mikor a kihallgatást eszközlő rendőrtiszt- 
viselő a statáriumot emliti. Bárány ha- 
lálsápadtan mondja többször is: 

tésül vittünk magunkkal revpoloert. 
Illés Ödön felesége, aki a gyógyszertár- 

- Mi nem akartunk lőni, csak ijesz- 

ral szomszédos szobában tartózkodott a 
támadás alatt, azt vallja, hogy a betözők 
azonnal lőttek, sőt még azelőtt történt a 
lövés, mielőtt Petres rájuk támadt volna. 

Bárány ké büntársát három detektiv- 
csoport üldözi. 

lindhárman kétségtelenül statáriális 
biróság elé kerülnek. 

Ujabb jelentés szerint Bárány tovabbi 
részleteket vallott be a merényletzől. Ál- 
litólag Harlikkal és Steinerrel együtt 
Afrikába akartak kivándorolni. A revol- 
ver Steineré volt. Bárány, a statáriumtól 
remegve, egyre azt erősitgeti, hogy 
a lövés önvédelemből történt. 

Ugy emlékszik, hogy valaki Hariik ke- 
zéhez kapott és Harlik csak akkor sütöt- 
te el a revolvert. A lövéstől maguk is 
annyira megrémültek, hogy mindhárman 
kirohantak a gyógyszertárból. Továbbá 
folyton munkanélküliségüket és ayomo- 
rukat emlegeti. 
A házkutatások alkalmával Harlik la- 

kásán megtalálták a fényképet, amelyen 
Harlik Ferenc cserkészruhában van le- 
véve. A rendőrség teljes apparátussal 
nyomoz és remélik, hogy Harlik hamaro- 
san kézre kerül. 

Petres Antalt a kórházban megoperál- 
ták. Az operáció sikerült, de a mellébe 
furódott golyót nem találták s igy nem 
sikerült eltávolitani. Petres még mindig 
élet-halál között lebeg. 

Valószinü, hogy a magyar hóhérnak 
rövidesen ismét munkája akad.. 
A rablógvilkos merénylet áldozatául 

csett Petres Antal gyógyszerész brassó 
származásu. Fia Petres Domokos vol 
brassói, jelenleg nyugdijazott postafőel- 
lenőrnek és sógora Tersztvánszkv Sán- 
dor brassói római katholikus főgimnázi- 
umi tanárnak. Petres a háboru előtt és 
alatt Brassóban Borsódv István vasut- 
utcai gyógyszertárban müködött s in- 
nen került Budapestre, illetőleg Uipest- 
re. Negyvenötéves, nős. gyermektelen. 
Brassói rokonai és ismerősei rokonszenv- 
vel emlékeznek rá és részvéttel vannak 
eltelve tragikus sorsa iránt. 

Mindenkit érhet baleset 
Látogatás Minovici egyetemi tanárnál, ki nagv magyarbarát 

Bukarest, augusztus 20. 

A bukaresti mentő-egyesület halljában 
ülünk, ahol a betegeket elsősegélyben 

A BUDAPESTI MENTŐK 
ARANYÉRME 

Délelőtt 11 óra van, most érkezik meg 

részesitik. 
Megszólal a telefon csengője. A Crán- 

gas sosszén megmérgezte magát cegy 
Buzdugan Petre nevü munkás. A meontők 
rögtön akcióba lépnek. 
Az előkészületek összesen másflél 

cig tartottak. 
Az autó 75-80 kilométeres sebességgel 

per- 

Minovici professzor. Megkérem, mutassa 
meg az egész épületet. 
A legnagyobb örömmel áll a rendelke- 

zésemre. Először gyönyörüen beiendezett, 
üvegtetővel fedett hallba vezet be, ahol 
a trópikus égöv összes madarai csicsereg- 
nek, ezen a hallon keresztül és elegáusan 
berendezett üléstermen keresztül a tan- 

terembe megyünk, ahol a tanás ur a sza- 
halad állandó sziréna bugás melleet a 
főváros utcáin. 

Még egy perc sem telt el, már ott va- 
gyunk a szinhelyen, ahol a mentők autó- 
ját nagy tömeg várja, néhány rendőrrel, 
kiket sikerült nagynehezen előráncigálni 
a nagy melegben, hogy egy kis helyet csi- 
náljanak az autó mellett a szanitészek- 

A NAGYOBBIK ESET ÉGY 
ESÉS 

Ezalatt a szanitészek kirakták müsze- 
reiket, az autóba ültetik az öongyilkost. 
Szublimátot ivott. 

Hatvan centiméteres gummicsővel ki- 
öblitik a gyomrát; egy injekció és már 
mennek is a beteggel haza a lakására, 
Ha nem volna lakása, - ami öngyilko- 
soknál gyakran előfordul, - a kórházba 
viszik. Az egész mentési munkálat nem 
vett többet igénybe, mint 10-12 percet. 
Az autóval rohanunk vissza a mentő- 

palotába. Ütközben megállitanak: 
- Uraim, a Lira mozi tetején egy asz- 

szony mosta az ablakokat és tiz méter 
magasságból lezuhant. A mentőautó 
megfordul és siet a sulyosan sebesült se- 
gitségére. Ez már sulyosabb eset, nem 
lehet időt vesztegetni. A szanitész beiecszi 
a beteget az autóba és utban a kórház 
felé részesitik első segélyben. 
És még számos ilyen eset van. A men- 

tők oly tökéletességgel dolgoznak, hogy 
egész Románia legjobb mentőegyesületé- 
nek van elismerve. 

meg a figyelmemet. 

budapesti mentőegyesülettől 
mentés terén szerzett érdemeiért. Arany 
érmet is kapott ugyancsak a 
mentőegyesülettől. 

A Budapesti Önkéntes 

nitészeknek előadást tart. 
Nagy keretbe foglalt okirat ragadja 

Kérdésemre büszkén válaszolja, hogy a 
kapta a 

budapesti 

Az okmány szövege a következő: 

Mentőegyesület. 

Nagys. 

M. MINOVICI 
mentőegyesületi igazgató urnak. A men- 
tésügy terén szerzett jeles és kiváló 
demeiért. 

ér- 

Arany éremmel tüntette ki. 

Dr. Kováts Aladár 

Kir. tan. igazgató főorvos. 

Gróf Karátsonyy Jenő 
belső titkos tanácsos 

Még sokat beszél az okmányról a ta- 
nár ur, aki nagy magyarbarát. 

Többek között azt mondja, nagyon ör- 
vend, hogy a bukaresti mentőegyesületet, 
melyet ő alapitott 
tüntették ki. 

éppen a magyarok 

Különben a kitüntetés, ugy hiszi, meg- 
érdemelt dolog, amit bizonyit a mentők 
müködése is. 
Még egy pár termet és muzeumot mu- 

tat meg a tanár ur és egy gáz muzcumot, 
azután elbucsuzik tőlem a magyarok lel- 
kes barátja. 

Horoáth Laszló 

. OLUAL B.E.



A diplomájától megfosztott orvost 
egy előkelő származásu missziós 
nővér megváltja szégyenétő 

és szenvedéseitől 
Gara de Nord. Este 11 óra. Indulásra 

kész vonatok. Gomolygó, fejvesztett tö- 
meg. Lökdösődő, goromba hordárok. 
Örditó megafonok, melyek a vonatok 

indulásának idejét üvöltik bele ebbe a 
kakofonikus hangzavarba. 

Megbilincselt szökött katonák, csörgő 
lábbilincsei. Csillogó szuronyok. 
A tiszti szolga nyögve cipeli kapitá- 

nya után a sulyos bőröndöt. 
A rendőr rosszul lett, zilált kinézésü 

embert vonszol a mentő állomás felé. A 
portás ordit a peronjegy „bliccelőre".. 
A bukaresti elegáns bár két multhavi 

atrakciója hagyja el a fővárost, tizenöt 
nyedven orditják a „hordárt' és a szá- 
mát. 
A Szimplon hálókocsi ellenőre egy 

sportruhás urnak minden európai nyel- 
ven magyarázza, hogy kérése lehetetlen. 
Pénztárca. Két idegen bankó. A férfi 
boldogan int a hálókocsi ablakában tü- 
relmetlenkedő szőke ismert bukaresti 
szép asszonynak. 

TALAÁLKOZÁS A PESTI EM- 
BERREL 

Végre itt van az én emberem is. Magas, 
fekete férfi. Ruganyos. Nem több har- 
minc évesnél. Bocsánatot kér az ötperces 
késésért. Pesti orvos. Azaz volt. Most 
már Alexandriában szanatórium tulaj- 
donos. Délután találkoztam vele, amikor 
a Calea Viktoriei hotelből kilépett. Na- 
gyon meglepődtem láttára. Utoljára a 
esti lapok tudósitásaiból értesültem ró- 
a. Ennek jó két éve. Óriási szenzáció 
volt. A legjobb pesti szanatórium szü- 
lésze volt. Egy éjjel megszólalt a rendőr- 
ség telefonja. 
- Doktor Székely Sándor beszél, jőj- 

jenek azonnal a lakásomra, meghalt egy 
ismeretlen lány. 

Tiltott mütét. A lány elvérzett. 
Az orvos azt vallja a rendőrségen, 

hogy a lány megoperálva jött fel. Vér- 
"mérgezéssel. Az egyetlen mentség az 
azonnali mütét. Ő csak orvosi kötelessé- 
gének tett eleget. Bizonyitani nem tud. 
Azonnal letartóztatták. 
Másnap a lapok tele voltak vele. Egy 

felfelé ivelő szorgalmas fiatal ember 
karrierje tört derékba, mert egy pin- 
cér-lány, a javas asszony után legelőször 
az ő tábláját látta meg a köruton. 
Valahányszor a hirhedt harminchármas 

paragrafusról volt szó azóta. Nem tud- 
tam nem Székely Sándor doktorra gon- 
dolni. 
Két évet kapott és elvették örökre a 

diplomáját. 
Három hónapja szabadult ki. 
Mikor délután találkoztunk, nem tud- 

tam vele beszélni. Este a vonatnál adott 
találkozót. 
legyét odaadja a hálókocsi ellenőré- 
nek. Csomagját felteszik. Fizet a hordár- 
nak. Órájára néz. 
- Tizenöt percünk van -, mondja. 
- Alexandriából jövök, ahol szanató- 

riumot vettem. Feleségemért megyek 
Pestre. 
- Ön nős? - Kérdezem csodálkozva. 
- Hát maga nem tudja, azt hittem ezért 

akar velem beszélni. Hát figyeljen ide. 
Miután az itéletem jogerős lett. Kivittek 
a gyüjtőfogházba. Rettenetes idők vol- 
tak. Bünhődni valamiért, amit cl se kö- 
vettem. Most már megmondhatnám ma- 
gának az igazat. Na, de hagyjuk ezt. Az- 
tán beosztottak a rabkórházba, mint 
raborvost. Nem panaszkodhatom, már az 
első időben is jó dolgom volt. Legalább 
is jobb, mint a többi foglyoknak. A kór- 
házban majdnem szabadon mozogtam, 
mit ért ez. Mikor nem mehettem ki. Meg- 
szoktam szabad nyugodt életet élni. 
Sportoltam, táncoltam, autót vezettem. 

A MISSZIÓS NŐVÉR 
- Egyetlen örömem volt, ha a kórházban 

munkát kaptam. Hetenként egyszer asz- 

BUTORNINK 
MINŐSÉGE 
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OLCSÓSÁGA 
szerezték meg gyártmányainknak 

ORSzÁGOS HIRNEVÉT! 

SZÉKMELY-RÉTI 
ERDÉLYRÉSZI BUTORGYÁRR.T. 

MARO 

BRASSOÓ 

Meghivásra rajzaiukkal felkeressük 

. 

BL 
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szonyok jöttek a „beszélőre", akik előtt 

szégyeltem rabruhámat. Szégyeltem az 

elválasztó drótketrecet. Nem mentem 

többet ki, ha vasárnaponként látogatóim 
jöttek. 
- Szakállt növesztettem, órákon át tud- 

tam szótlanul ülni az inspekciós szobá- 

ban. Könyveket kaptam a főorvostól, 
nem tudtam hozzájuk nyulni. Ildeggyó- 

gyásznak készültem medikus koromban. 

Megcsináltam az analizist. A legbiztosabb 
uton voltam az elmebaj felé. 
- Fogságom hetedik hónapjában egy 

uj missziós nővér került a rabkórházba. 
Ezt a tisztet mindég uriasszonyok látják 
el. Szép, halkszavu arisztokrata asszony, 
aki megcsömörölt a kinti élettől, hallgat- 
ni naponta, hogy melyik artista nő je- 
lenleg férje barátnője, melyik szinésznő- 
nek vett autót. 

Mellém osztották be, először féltem 
tőle. A mütőben lült mellém és órákon 
át beszélt nekem. Anélkül, hogy válaszo- 
mat várta volna. Heteken keresztül tar- 

. 

Sc6ober Bécs 

Bécs, augusztus 20. 
Csak az imént hunyt el Seipel, Ausztria 

politikai életének egyik legmarkánsabb alak- 
ja s máris ujabb nagynevü osztrák államférfi 
hirtelen haláláról érkezik jelentés. Schober 
János, volt szövetségi kancellár és külügymi- 
niszter pénteken este tiz órakor egy Bécs 
környékén fekvő szanatóriumban ötvenhat 
éves korában kiszenvedett. 
Schober Pergben született 1874-ben, s elő- 

ször 1818-ban jutott előnyösebb szerephez, 
mikor mint Bécs rendőrfőnöke ujjászervezte 
az egész rendőrséget. 1921-től 1922-ig először, 
1929-től 1930-ig másodizben volt kancellár. 

Mint kancellár keresztülvitte az osztrák al- 
kotmányreformot és az ő kancellársága alatt 

kötötték meg a hágai egyezményt is, amely 

megszabaditotta Ausztriát a jóvátételi terhek- 

től. 1930-tól 1932-ig külügyminiszter volt, 
egész a Dolfuss kormány jöveteléig. 
Schober volt Bécs rendőrfőnöke 1927. ju- 

A falu jegyzője... 

Csikszereda, augusztus 20. 
Nádasdi Neszveda Béla gyimesfelsőlo- 

ki jegyző viselt dolgairól már több alka- 
lommal beszámoltunk a Brassói Lapok 
hasábjain. A község lakói mindent meg- 
mozgattak eltávolitására, de eddig még 
nem sikerült ezt a kiskirályt nelyéről 
elmozdittatniok. Most ujból öt bunvádi 
feljelentést adtak be ellene a szikszere- 
dai törvényszéknél. 
Tankó Fülöp közgyám azzal vádolja 

a falu jegyzőjét, hogy elsikkasztotta az 
árvák pénzét. Az árvák ingatlan vagyo- 
nát ugyanis haszonbérbe szokták adni. 
Nádasdi Neszveda jegyző be is vett a 
bérlőktől tizezer lejt s amikor a közgyám 
elszámolásra szólitotta fel, egy községi 
utalványt nyomott a markába azzal, 
hogy a pénzt a község elköltötte, de ha 
pénze lesz, megfizeti. 
Hermann János csalás miatt adott be 

ellene bünvádi feljelentést, s abban meg- 
sürgeti régebbi feljelentéseinek elinté- 
zését is. 

SZÉKREKEDÉSNÉL 
a CHATEL GUYONi 
természetes sókból készült 

MIRNTONPASZTILLÁK 
fájdalom nélkül könnyebbitik 
meg a belek müködését. 

Ujból öt bünvádi feljelentést adtak 
be Nádasdi Neszveda Béla ellen 

Ha a csikszeredai törvényszék nem intézkedik sürgősen, a község 
lakói vizsgálatot kérnek a vizsgáló biró ellen is 

tott ez a türelmes küzdelem a megmenté- 

semért. Végre 
neki az életemet. Az volt a tervem 

ha kiszabadulok, elmegyek az i 

Légióba, ! 

mert mihez kezdhettem volna diploma 

nélkül. Ő beszélt le erről. : 

egy vegyvizsgáló intézet nyitása 

Rettenetesen 
lomám, 
órákra elnémultam. 

lepett meg, hogy elintézi nekem, 

diplomámat nem vesztem el, csak 

gyarországon nem szabad praxist 

tatnom. 
tam a napokat 

zen valami elhelyezkedés után számom- 

ra. Jött a válasza, hogy egy szanatótium- 
ban alkalmazást kapok. 

az asszonyal. A missziós nővér megsze- 
rettoe a rabot. A börtön olyan szép lett 

hogy mikor jön már el a szabadulás órá- 

fölengedtem. Elmondtam 
hogy 
degen 

akár orvosnak, akár katonának, 

Második terv 
volt. 

ántott, hogy nem lesz dip- 

ha ez eszembe jutott, megint 

nap avval 
hogy a 
Ma- 

foly- 
z felvillanyozott, már számol- 

szabadulásomig. Irtam 

egy alexandriai barátomnak, hogy néz- 

= Irén, - igy hivták e 

ELJEGYZÉS A BÖRTÖNBEN 

- Közben a barátságból szerelem lett 

nekem, hogy a rácsokat nem láttam cel- 
lám ablakán. Szerelmünket senkinek 
sem szabadott észrevenni. Remegtünk, 

ja. Jóviseletem miatt az igazságügymi- 
nisztériumhoz a büntetésem negyedéne 
elengedésére terjesztett fel a fogházigaz- 
gatóság. Irénnel közben megbeszéltlük, 
hogy el fog válni az urától. Be is adta a 
válópört. 

.................... 

Ausziíria ujabb gyásza: 
::.:.:.:.......... 

Meglhali Schober, 
voli oszírál leamcdcellár 

egykori rendőrfőnöke a 1927-es 
zavargások alaii 

lius tizenötödikén is, mikor egy vasutas- 
sztrájkból kifolyólag szinte forradalmi hely- 
zet állott be és a tömeg felgyujtotta az igaz- 
ságügyi palotát. Schober érdemének tulajdo- 
nitják, hogy akkor a rend végleg nem bo- 

rult fel. 
Schober már jóideje beteg volt és a par- 

lamenti üléseket sem látogatta, ahol pedig a 

mai helyzetben, mikor a napokban is egy 

szavazaton mult a kormány sorsa, egyetlen 

képviselő is számot tesz. 
Bécs, augusztus 20. 

Ujabb jelentés szerint Schober kancel- 
lár halála meglepetésszerüen következett 
be, mert állapota az utóbbi napokban 
egyre javult. Schober igen jól érezte ma- 
gát és esténkint kedélyesen társalgott. 
Pénteken délben hirtelen heves rosszullét 
fogta el s mire a szanatriumi főorvos, dr. 
Reschnitzer megérkezett, már beállt a 
szivbénulás. 

Özvegy Bánfi Jánosnétól egy disznót 
csalt el a jegyző azzal az igérettel, hogy 
férje hagyatékát elintézii. A disznót 
ugyan levágatta, csak éppen az ügyet 
nem intézte el. 
Özvegy Karácsony Istvánné 1927-ben 

földet vett és a szerződés megcsinálásá- 
val Nádasdi-Neszveda jegyzőt bizta meg. 
A jegyző 1878 lejt vett fel előre munka- 
dij és illetékek fejében, de az okiratot 
csak egy hónappal ezelőtt kapta meg 
1931 április 29-iki dátummal. A jegyző 
nem rótta le sem a takszákat, sem a bé- 
lyegilletékeket. 
Legérdekesebb Bujor Teodornak, a gyi- 

mesfesőloki állami elemi iskola igazgató- 
jának feljelentése. Tudomása szerint ren- 
geteg bünvádi feljelentés van a jegyző 
ellen, de a vizsgálatot soha sem sikerül 
lefolytatni, mert 

a jegyző az összes idézőket elsikkaszt- 
ja. 

Szükség volna arra, hogy a vizsgálat be- 
fejezéséig a jegyzőt függesszék Él állit- 
sák végre biróság elé Gyimesfeisőlok 
kizsarolóját. Ha pedig ez nem történik 
meg a lehető legrövidebb idő alatt, ak- 
or 

szeredai 
mint Nádasdi Neszveda ellen. 

lene a csángófalu békessége 

csut. 

a község lakossága küldöttségileg ke- 
resi fel a marosovásárhelyi itélőtabla fő- 
ügyészét és pizsgálatot kér ugy a csik- 

törvényszék voizsgálóbirája, 

Tetu dr. vármegyei prefektusnak, akit 
a megyében megértő és igazságos ember- 
nek ismernek, már végre intézkednie kel- 

érdekében 

Pár hónap ja, hogy kiszabadultam 
börtönből, Írénnel utánna rögtön 
földre utaztunk. Közben egy barátom 
biztam meg, hogy pesti ügyeimet likt 
dálja és adjon el mindenemet. Két hét 

voltunk együtt, aztán leutaztunk Alea 
driába. Elfoglaltam az állásomat, haz 
Pesten maradt. Nincs még egy hete, hori 
kimondták a válást. gy 

Közben szerencsém volt. Eladó lett 
az a szanatórium, ahol Alexandriában 4) 
lást kaptam és az én pénzemmel, vala 
mint a menyasszonyoméval én vettem 
meg. 
A jövő héten már vele együtt megy. 

Alexandriába, ahol megfogunk esküdni 
A kalauzok kiabálnak. A álókocs 

ellenőre figyelmezteti, hogy szálljon fel 
A vonat már mozgásban van. Dr, Sz. 

kely László, alexandriai szanatórium 
tulajdonos a hálókocsiból integet bu. 

A vonatnak már csak a hátsó szine, 
lámpája látszik. 
Egy asszony rohan gyerekkel karjában 

utána, a szimplonnal akart utazni. 
A férfi, akit a rendőr vitt a meutő ál. 

lomásra, már egyedül ül a restiben" 
Ugyanott a szomszéd asztalnál feltünőr 
fesiett vidéki áldémon hacérkodik. 
Az indulási oldal előtt rongyos gyere. 

kek nyitogatják szolgálatkészen a taxik 
ajtaját. 

A' hordárok egymást lökdösve, 
kednek a podgyászos utas felé. 

Atlasz Györsy 

töre. 

E hó végéig kitizetik 
a tiszíviselők augusztusi 

járandóságát 

Bukarest, augusztus 20. 
A pénzügyminiszter jelen eg az au. 

gusztus harmadik felében esedékes fize. 
tések listáját állitja össze. Eszerint au. 
gusztus 20. és 30 között hiánytalanul ki. 

fizetik a hivatalnokok augusztusi fizeté. 
sét, ami körülbelül 860 millió lejt tesz 
ki. Úgyancsak ki fogják utalni a nyug. 
dijpénztárnak járó 47 millió lejt, amelyet 
az állami és munkásnyugdijasok járandó. 
ságának kiegyenlitésére forditanak, az 
igazságügyi minisztériumhoz tartozó Iog. 
házügyi vezérigazgatóság szubvencióját 

továbbá az állami szinházak és a föld. 
müvelésügyi minisztériumhoz tartozó né. 
hány fontosabb mezőgazdasági intéz. 
mény fenntartásához szükséges összege 
ket. Az állam összes kiadásai tehát ar. 
gusztus hónap harmadik felére cirka eg 
milliárd lejt tesznek ki. 

Tiltakozó gyülésre 

készülnek a bukaresti 
szabó- és cipőipari 

munkások 
Bukarest, augusztus 

A bukaresti ruházati cikkeket készit 

munkások. cipészek. szabók stb. moz- 

galmat inditottak az aránytalanul nagy 

redukciók és leépitések miatt. Elmond 

ják. hogy mig a munkások iavarészé 
elbocsátják. egyeseket. akiknek még 
került állást kapniok. 14-16 órát dol 

goztatiák naponta - nem beszélve ar 

ról. hogy a munkaadók a házbért sell 

fizetve rendesen, szük és egészségtelel 

helviségekbe zsufoliák össze a munka 
sokat. Éppen ezért a munkások mos 

elhatározták. hogy erélves akciót indi 
tanak. felkeresik panaszukkal a munk! 
ügyi minisztert és kérni fogiák. hof! 
vegye alapos revizió alá a munkatő! 

vény betartását. Az elkeseredett munká 

sok egvébként hétfőn este tiltakoz 

gyülést tartanak a bukaresti Népház 

an. 

Üde szép arcáról az öröm sugárzik hog 

„MiIROL Liliom crémet használ azon 
meglátszík. 

Minomüibucné ! 
nappali és éhen használatra tégelyenkéi 
40 Lei, Pouder 25 Lei, Szappan 
93 Lei beküldése ellenében mindh 

franco küldi: 
3 

önRs RnEzső gyógyszerész, pankot 
Jud Arad. 

Kapbató Brassóban: Krafft és Herberth dr 
riában. - Aradon: City drogériában z. 
restben: Noua Parfumeria Francezá 

dul Col. Mihail Ghica 39 
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példátlan antiszemita botrány a parlamentben 

A nyugdijasok nyomora és a 
Státus ügye a kamara előtt 

[4 
. . . A magyar párt nem szavazza meg a felirati javaslatot 

ni. 
Csi ..1 

kamara pénteki ülését a magyar ügyb Zz : . . . A el. imara p üles y ügyben, lorgáék alatt pedig azzal az , lami szállitók előtt kell kifizetni. mert zé. párt képviselőinek erőteljes, dzzereplése, ürüggyel, hogy nincsen pénz, a nyugdij- eísősorban a nyugdijasoknak kell kö- m továbbá a kumiefak 1 e ali pártok érvények ezreit félre tették. Hegedüs vetkezniök. u- különösen a uzis ák allatlanul izlés- loanitescu munkaügyi miniszterhez in- Hegedüs: Nem elégit ki a miniszter ur ielen és a PA en en esengedhetet. téz kérdést. aki a nemzeti parasztpárt el- I válasza. Nem vonom kétségbe a kor- ne, len maga asa eme e a ülön kell lenzéki korában kéiszer is iterpellált mány ióindulatát. de ez nem eléz. Az 
kiemelnünk, eég E eni pedy hogy a nyugdiiasok félretett kérvényei mi- erdélyi nyugdijasok különösen nyomo- an egedüs Nán 2 markáns felszólalásban att. Mikor kezdik meg ezeknek a kérvé- ruságos helyzetben vannak s még május, 
mutatott ra a1 ormányok nyugdijaspoli- nyeknek elintézését? junius és julius hónapra sem kapták 

ál. fikáiára. amelyne barbár szellemét ,D. R. Joanitescecan munkaügyi miniszter meg járandóságaikat. Sulyos méltányta- 
n csak az erdélvi nyugdijasok sinylették elismeri, hogy a jorga-rezsim alatt va- lanság. hogy nem mérnek egyenlő mér- 
őre meg. Iáborité vo lóban interpellált a nyugdiiasok ügyé- tékkel. mert amig Bukarestben pontosan 

Felháboritó volt a lorga-kor- ben. Felfogását most sem változtatta Hizetnek. addig Erdélyben hónapokra e. mány nyugdijrendszere meg. / kormány mindent megtesz,. ami visszamenőleg elmaradtak a nyugdijak- 
xik Az ülés első szónoka Hegedüs Nándor, módiában áll. a kérdés azonban nagyon kal, A csatolt erületek nyugdijasai aki az 30 milliós svájci kölcsönnel kap- Sulvos. Szerinte a nyugdijasokat az ál- I éheznek és már nem birják tovább. 
öre. csolatosan a nyugdiikérdés minden seu- 

lyos problémáját a parlament elé tárta. 
v - Olyan hirek terijedtek el, - mon- 
Ay dotta Hegedüs beszédében - hogvy a 

hátrálékos nyugdijakat a pénzügymi- 
. niszterium nem a most szerzett kölcsön- 

ből hanem a befolvó ijövedelmekből 
si akaria kifizetni. Ezek a hirek l-irhatat- 

an nyugtalanságot keltenek a nyugdija- 
sok között. akik nagyon ijól tudják, 
hogy az állam iövedelmei milven szá- 
nalmas tempóban folynak be. A lorga- 

0. kormány nyugdijtizetési rendszere fel- 
au. háboritóő volt s a legsötétebb nyomorba 

fize. iöntötte a nyugdijasokat. Különösen a 
au. csatolt területek nyugdiiasai adósodtak 

Iki. il teliesen és éheznek. A magyar párt 
zeté- sajnálatta énytelen megállapitani, 
tesz htogy a hátrálékok kifizetésére még sem- 

yug- nmiféle komoly intézkedés nem történt. 
elyet Mikor fog hozzá ehhez a kormány? 
ndóő. Ezzel kapcsoaltban Hegedüs az 1929 

az uugusztusi nyugdiitörvény alapján jo- 
gosult nyugdiiasok ügyében is interpel- 
lációt teriesztett elő. Bár az a törvény 

fog. 
lóját, 
föld. módot nyuitott az esküt nem tett tiszt- 
5 né. iselőknek iogaik érvénvesitésére. nyug- 
ntéz. dijat csak néhányan kaptak. Már a Ma- 
zeg. iu-kormány lassan dolgozott ebben az 

Ismét 
: Costinescu liberális a repülőügvnél el- 
sti követett visszaéléseket teszi szóvái. - 

ánvyszor és milven összegeket adtak 
i erte a célra a különböző alapokból. Mi- 

forditották ezeket az összegeket? 
ennyit inkasszált az Arpa a repülőbé- 

lyvegek árából és hová tette a pénzt? Az 
1s 0 isazgatóság tagiai mennyvit és milven ci- 
észiti meken kaptak pénzt ettől a vállalattól? 
moz- herman Traián a resicai nyugdija- 
nagy 0k. rokkantak, hadiözvegvyek és munká- 
nond k nyomoráról beszél. Négy-öt hónap 
részél óta nem kaptak fizetést, nyugdijat s a 
ég munkabéreket is rendszertelenül adják. 
t dol Táadásul még ezeknek az elesett em- 

ereknek is van fosztogatója Serban Ra- 
ucanu liberális kortes. a nemzeti pa- 

A magyar párt nevében maga a párt- 
elnök. Bethlen György gróf szólt hozzá 
a felirati javaslathoz. 

lezailott általános választások 
eredménye az, hogv a romániai 

gvarság tulnyomó többsége ezuttal is 
uven kitartott a magyar párt mellett. 
sainálattal kell megállapitanunk. ohgy 
pártunk nincsen abban helvzetben. hogy 
emerhetné a választások telies tiszta- 
át. Volt közigazgatási nyomás és a 

asztások hatósági befolvásolása sem 
aradt el 
ártunk felajánlja teljes készségét ar- 

tat 

egyik 
ma 
hi 

tla ogy a ielenlegi s ma már kibirha- 
álana sulvos gazdasági és pénzügyvi 

alkalp enyhitésére és megszüntetésére 

jéből nas törvévhozói munkát telies 
ere- 

! támogassa. 

e szállapitom azt a tényt. hogy az ösz azi p itikai pártok sorra elismerték 

leres kez a nemzeti kisebbségek külön-
 

nné érdései rendezést követelnek. Ti- 

hogy 
onna 

egV év óta huzódik már ez az ügy 
Lei ékos zuttal is ünnepélvesen és nyoma- 
ármat ben emlékeztetem rá a kormányt. ép- 

Eyulait a kormányt és pártot, amelv a 
kota lónak chérvári határozatok alapián ál- 

tek agallia magát, hogy azok az igére- fokba miket a gyulafehérvári határoza- 
eetleni a nemzeti kisebbségek iavára 

Buks csa áig sem váltak valóra. Ugyan- 
ép megállapit t is. h tör- ilevaf Vvén apitom azt is. hogy a tör- 

sze vekbe cikkelvezett és nemzetközi 
rTződések 

Panaszok népnyuzó fiskálisok ellen 
Serdiciu lupupárti az erdélyi jegyzők 

és ügyvédek garázdálkodásáról beszél. 
Nem a iegvzői, vagy ügyvédi karról be- 
szél, hanem csak egvesekről. de ezek 
annyian vannak. hogy igen nagy gvülö- 
letet keltettek a karok ellen is. Valóság- 
gal fosztogatiák a parasztokat. Sokan 
- románok, kisebbségiek - egész fal- 
vakat vásároltak már. Az igazságügvmi- 
nisztertől sürgős intézkedéseket sürget. 

- Az egyik ügyvéd - kiáltia valaki 
- egy paraszttól, aki konverziós ügy- 
ben tanácsot kért. szavanként 200 lejt 
követelt. (Zugás minden oldalon) 

Zelea Codreanu a barladi nyugdija- 
sok helvzetét ismertetve sürgős intézke- 
dést követel a pénzügyminiszteriumtól. 
Vasilescu Valjean gogapárti a nemrég 

megkötött vatikáni egvyezménnyel kap- 
csolatban fertegeti a Stáus iogviszonvát,. 
teliesen Ghibu professzor könvvének 
szellemében. Megállapitia. hogy a Stá- 
tus vagyona az államot illeti meg. A 
Vatikánnal kötött egyezmény rosszkor 
jött létre s azt semmisnek kell tekinte- 

ni,. mert 1 milliárdot vesz el a román ál- 
lamtól. 
Willer lózset dr. válaszolni akar. de a 

elnök csak néhány mondatot engedélvez, 
mert a kérdésben illetékes szakminisz- 
terek nincsenek jelen. Willer azonban ki 
feiti, hogy ibu professzor hirhedt 
könyvéről Pop Valér dr. volt igazság- 
ügyminiszter is pamiletként nyilatko- 
zott. A Státus ügyében kötött egvez- 
mény elintézett ügv. azt felforgatni nem 
lehet és nem is hasznos. Csak nyugtalan- 
ságot okoz és nem szolgália a lelkek 
közeledését. 

Vasilescu Valjean uira hangsulvozza, 
hogy a szerződést semmisnek kell tar- 
tani. mert az állam mégis csak 1 milli- 
árdot veszit miatta. 
Sulyok István dr.: Nem veszit az ál- 

lam semmit! 
Laár Ferenc dr: Nem veszithetiük el 

azt, ami nem is a miénk! 
Laár kiijelentése negy izgalmat okoz a 

többségi képviselők között. 
Popov Adonis is csatlakozik Vasilescu 

.... 

Valiean interpellációjához. 

az elrepült milliárdok 
rasztipárti Raducanu volt miniszter öcs- 
csének személvében. Ennek a Radnuca- 
nunak adták bérbe a kantinokat, ahol a 
vállalatok bonijai ellenében vásárolni 
lehet. Csak Raducanunál. aki borsos 
árakat számit. Elveszi a munkásoktól 
azt a sovány keresetet is. ami még meg- 
maradt. 
Leonte Moldoveanu: Hazugság! 
Gherman Traján: Maga társ volt! 
Leon többségi: Raducanu akkor 

rült ebbe a pozicióba, három évvel 
előtt. amikor a bátvia miniszter 
Akkor nem volt kifogás ellene. 
Gherman: Rossz az emlékezőtehetsé- 

gel 

ke- 
ez- 

volt. 

rendelkezéseket sem hajtották végre. 
Megragadom tehát az alkalmat arra, 
hogy kériem és követeliem soha el nem 
évülő iogaink megadását, hogvy ezzel 
végre megszünijenek politikai. kulturális, 
és gazdasági sérelmeink, ami nemcsak a 
mi,. hanem az állam érdekében való 
szükségesség is. trónbeszédben, vala- 
mint a kormánynyilatkozatban felsorolt 
törvénykezési kérdésekhez maid annak 
ideién szólunk hozzá érdemlegesen. Mi- 

Leon és Papa Ádám is csatlakoznak az 
interpellációhoz és kérik az ügy sürgős 

kivizsgálását. 

D. R Joanitescna munkaügyi miniszter 
válaszában a zsilvölgyi helvzetet ismer- 
teti. Az ottani nyomor vigasztalan s an- 
nak egvik oka az, hogy a társládák egy- 
része Budapesten maradt s nem is lehet 
onnan visszaszerezni. Ezért nem lehet a 
munkásokat segélyvezni. 

Gherman nem veszi 
niszter válaszát. 
Hivatalosan bejelentik. hogy Dan Se- 

ver lemondott hunyadmegvei mandátu- 
mérél s ottan ki kell irni a pótválasz- 
tást. ' 

tudomásul a mi- 

Bethlen György gról deklarációja a flelirati vitában 
A magyar párf nem 1ogadia el a felirati javaslatoi 

után egyben a politikai szokások sze- 
rint a felirati tavaslat elfogadása egy- 
ben politikai bizalomnyilvánitást is je- 
lent. s minthogy ezt a kormány mükö- 
dése iránti minden várakozásunk ellené- 
re sem előlegezhetjük. a magyar párt 
nevében kiielentem, hogv a javaslatot 
nem fogadom el'. 
Demosthene Botez kormánypárti hosz- 

szu és unalmas beszédet tart, különböző 
politikai elméleteket feitegetve. 

et ! ee 
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Augusztus 20 tól kezdve a szezon legmulatságosabb 
kaszárnya bohózata fut 

IST DIENST) 
a legiobb, hirneves német komikusokkal. Fritz Schultz, lucie Enylisch, 

Ralnh A. Roberts és Maly Deltschaff a főszerepekben. 

Ezenkivül Journal. 
m 

A gyülölet bősz és 
piszkos áradata zajlik 

a Házban 
Az eddig nyugodtan és méltóságtel- 

ijesen folvó ülés ismét a gvülölködő 
szenvedélvesség arénájává változott. a 
kuzisták jóvoltából. Azt az utszéli han- 
got. amit ezuttal megengedtek maguk- 
nak. a sok vihart látott román parlament 
falai sem tapasztalták eddig. 
Robu: Először a bukovinai románok 

sorsáról beszél. aztán rátér a háborura 
és ilveneket mond: 
- A zsidók kifosztották és halálba 

kergették a román népet, 
Landau zsidó képviselő erélyesen til- 

takozik. 
Weissmann: 900 ezer zsidó él Romá- 

niában. Hogyv beszélhet igy róluk?! 
Robu: Te zsidé, mit keresel itt? Ez a 

roman parlamen:. Nem türünk meg itt 
téged! 
Weissmann: Az eszméit megtarthatja, 

de a szavait cserélre fel! 
A Cuza-párt iszonyu tumultusba csap. 

Felemelt ököllel rohan a zsidó képvise- 
lők felé. 
Simionescu (többségi): Cuza mint 

korelnök kiielentette. hogy alkotmány- 
ért harcol. Az alkotmány nem ismer 
zsidókat. 

Cuz?: A zsidó. az csak zsidól! 

Robu: Még a nevüket is szégyenlik, 
ezek az arcátlanok! 
Weissmann: Nem a külvárosban. ha- 

nem a parlamentben vagyunk! 
Landau: Amit csinálnak, az lelkiis- 

mne retlensé gi 

Robu: ilallia maga zsidó,. ha nem fog- 
ja be a száiját. lemegyek innen és ugv 
válaszolok. 

Hjalb uza: Hak. a pimasz! Jól re- 
ménykedik. hogy nem piszkolom be a 
kezemet azzal hogy arcul veriem. 

Robu (a zsidó képviselők feléé nem 
tudni, melvikre céloz): Végeztél, vagy 
nem végeztél zsidó? Maid megtanitak 
én 

riási lárma és összefutás keletke- 
zik. 
Popa (többségi) uira 

Pelivan elnököt, hogy ezt 
hangot ne türie tovább. 

Robu: Én csak örülök. hogy a zsidók 
ilyen pimaszok. Legalább Önök is lát- 
ják, hogy ki kell őket pusztitani. 
Ilven hangnemben és ilven szavakkal 

folytatia tovább beszédét. : 
Landau ismét közbeszól, mire Robu 

rákiált: 

Megverlek, ha nem fogod be a szá- 
dat! 

Beldie (többségi): Önnek az Isten iz- 
mokat adott. tehát senki sem mondhat el- 
lent. Mit tenne akkor, ha olvan gvenge 
volna, mint Landau? 

figvelmezteti 
az utszéli 

Robu nem válaszol, hanem folvytatija 
beszédét. Végig beszélte hasonló durva 
és vad hangnemben a gvyülést. amelv 
este 10 órakor végződött. Utolsó piszko- 
lódásait már csak nehányan hallgatták 
mert a többségiek is, a liberálisok is még 
a gvülés vége előtt elhazvták a termet. 
Nem birták tovább. 

Bajok a temesvári 
iskolák körül 

Egy magyar leánygimnázium 
kálváriája 

Temesvár, augusztus 20. 

A gazdasági bajok és válság közepette 
természetesen baj van az iskolák körül 
is. Részben gazdasági okokból, részben 
pedig a felsőbb hatóságok rideg elbáná- 
sa miatt. 

Most az itteni állami felsőkereskedelmi 
iskola német szekcióját fenyegeti az a 
veszély, hogy bezárják. Ha mindegyik 
osztálynak nem lesz husz tanulója, a né- 
met szekciót nem nyitják meg. A szülők 
most akciót inditottak az iskola fenntar- 
tása érdekében. El akarják kerüln, hogy 
a német tagozat is a magyar szekció szo- 
moru sorsára jusson, amelyet tudvalevő- 
leg évekkel ezelőtt megszüntettek. 
A magyar leánygimnázium is a mos- 

toha gyermek sorsára jutott. Állandóan 
dobálják ide-oda, már a harmadik he- 
lyen köt ki a kultura eme viharvert h,- 
jója. Először a süketnémák intézetében 
talált szállást, utána az érdekesség ked- 
véért, a városi zálogház elyiségeben he- 
lyezkedett el, jelenleg pedig a felsőkeres- 
kedelmi iskola egyik részében van ösz- 
szezsufolva. Itt azonban a legkisebb ter- 
meket kapták, azt is keveset, egy pici 
szobában vagy hatvan tanuló szorong. 
Most igyekeznek valami jobb férőhelyet 
találni a bolyongó leánygimnázium szá- 
mára. 
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Elők ek 

Mollison sikeresen belejezte 
és megismétli óceánrepülését 

üÖngyilkos lett 
a berlini nevelőnő, meg 
gorombán bántak vel. 

m ö e e 

észülel Anglia és Amerika között Csikszerede, augusztus e 
a gyerg ói dalos- Néhány nappal ezelőtt a tusnadfirds, 1 

s y0 z ánrepülés nagy jelentőségü, mezt Mollison vasuti hid közelében a sinek között bor. 
ünnepsegre Neroyork, auguszius 20. ele gu, mert : f 

Szőttesviseletben jelennek meg 

- TANULMÁNYOZNI FOGJÁK A 
BRASSÓI FORRÁS-HEGY REJTÉLYÉET. 

Ismeretes, hogy Mollison óccánrepülő 
Irországban startolva, utnak indult Ame- 

val együtt, már évek óta a közeli erdő- 
ségekben élt valóságos vadember módjá- 

az első, aki keletről nyugatra szelte át 
az óceánt. Mollisont óriási lelkesedéssel 
fogadta az egybegyült tömeg a Newyork 

zalmasan összeroncsolt fiatal nő holttes 
tére akadtak. A csendőrség megállapitot. 
ta, hogy a halott Schuster Ekaterina 27 

tartóztattak le Csernovicban. A bandát 
Grebenic Istvá egy alig két héttel ezelőtt 

a székely dalosok rika felé. Ujabb jelentés szerint az óce- közelében levő repülőtéren. Hir szerint é herlini iljefőségit nevelén ele azo. 
ánrepülés sikerült és Mollison már föl- Mollison azonnal megkisérli, hogy pissza- karésti családnl volt elkalató bu. ne 

Csikszereda, augusztus 20. det is ért Amerika partján. Az uj óce- ( felé is megtegye az utat. Munkaadói bán bánt azásban, gy 
Szeptember 18-án, fennállásának negy- Munkaadói gorombán bántak vele s v. gó venedik évfordulóján a gyergyószentmik- ........... mu semzs lószinüleg emiatti elkeseredésében le mi 

lósi Dalegylet nagyszabásu dalosünnep- - TIZENKILENCTAGU ROMÁN ÉS 3 Eljegyzés. Serester Puszi. Bodola és öngyilkos. A csendőrség tovább nyomo, kö 
séget rendez. z ünnepségen részivesz SZERB RABLÓBANDÁT TETTEK ÁAR- Bálintbh László Brassó, jegyesek. (Min- 4z ügyben, ment véleménye szerint az ön. ] 
Inczédy-Joksmann Ödön dr., az Orszá- TALMATLANNÁ. Temesvárról jelentik: den külön értesités helvett.) gyilkosság hátterében még másféle okol má 
gos Dalosszövetség elnöke, Tárcza Beria- Az oravicai csendőrség veszedelmes ban- A brassói szabó mesterek szakcso- is huzódhatnak meg. cst 
lan főtitkár és Willer József dr. kama- ditákat tett ártalmatlanná a napokban. nportia f. hó 9-én tartott nagygvülése egy 1 
rai képviselő, a Brassó Magyar Dalárda Évek óta köröznek már a hatóságok egy hangu határozatot hozott. amelynek ér- Vonat elé velelte m: 24 do 
karnagya. A versenyre eddig a ditrói, rablóbandát, amely egész Krassómegyét telmében minden hitelt megszüntet, te- agál kő 
szászrégeni, gyergyóalfalusi, killénfalvai végig fosztogatta és fegyveres támadá- kintettel arra. hozv ugy a gyárak. mint ikk I X jő 2 ez dalárdák neveztek be, de biztosra vehető, sokkal állandó rettegésben tartotta a la- a nagykereskedők tőlük miden hitelt a SI asztó allomas őnök elé 
hogy még rengeteg székelyföldi dalegye- kosságot. A banda 19 tagból állott, akik megvontakkk : hel 
sület is felvonul az ünnepség Az erdé részben románok, részben szerbek voltak. Szabóőmesterek szakcsoportja Jasi, augusztus 20, tak 
lyi városok magyar dalegyesületei kikül- A jugoszláviaiak éjszakának idején át- A kisebbsés . Nicolina állomás közelében a ut-tösten ne 
döttek utján képviseltetik magukat. A szöktek a határon, ahol találkoztak re-; 1 ebbségi tanitók nyelvvizsgá vére fatokra szaggatott férfi h te ten m 10 n k ite ' a ja. A brassói tanfelügyelőség közli. hogy res calato ggato rfi holttestet ze székely dalárdák tagjai a gyergyoszent- mán társaikkal, majd együtt indultak a kisebbségi tanitók román nyelvi vizs- találtak. A holttest ruháinak zsebében le- sél 
miklósi dalosünnepségen szőttesviseletben fosztogatni. A csendőrségnek ugy sikerült gája augusztus 25-án délelőtt lesz ko-vő iratokból megállapitották, hogy az il. 1) 
jelennek meg. a bandát lelepleznie, hogy Jon Bádescut, lozsvárt. az Avram jancu elemi iskolá- lető Niculcsca Mihai 45 éves ember, a r01 

, aki szintén tagja volt, elfogták sez az- ban. Cáuti-bacáui állomás főnöke. Rövid vize. tál 
IDŐPROGNóZIS. A budapesti Meteoro- tán kiadta valamennyi társát. A román Beiratási és fenntartási dijak a gálat után kiderült, hogy Niculesen ön- ték 

lógiai utenet jelentése szerini dő varl talnyo hatóságok most diplomáciai uton kérik hrassói róm. kath. egyházközség iskolái- kezével vetett véget életének. Uzyanis né. kő 
móan derült, nagyon meleg idő vár 18 ó. ér Jugoszáviától az ottani alattvalók letar- ban. A brassói róm. kath. egyháztanács hány hónappal ezelőtt negyvenezer lejt Az 

BRASSÓ VAÁROS ŐORV OSÁT loztatását és átküldését a román hatósá- és választmány az 1952-33-ik iskolai év- sikkasztott az állomás pénzéből. tat 
BUKARESTBE HELYEZTEK rassó gokhoz. .pe re az iskolai beiratási és fenntartói di- Egy darabig sikerült a hiányt leplez- ba 
törvényhatósági város főorvosát, Gance- BOLT VÉGsŐ Mokr BE da RA- jakat a következő módon állapitotta nie, a legutóbbi hivatalvizsgálat alkalmá. Ro 
vici János dr.-t az egészségügyi minisz- tudósitónk jelenti. Frei Má u lapesti meg: Elemi iskolák 500 lei egész évre. val azonban gyanussá vált a hiány és 
ter Bukarestbe helyezte át. Gancevici dr. tudósitónk jelenti: Freisinger Márton hentes Ieány gimnázium 3000 leij. főgimnázi- Niculescu izgatott viselkedése is arra 
tiz és fél éve áll a brassói városi egész- felesége tegnap este hazafelé tartott nővéré- Umban a helvbeli r. k. tanulók I-IV. o. engedett következtetni, hogy az összeg 
ségügy élén és ez alatt az idő alatt ugy vel együtt. Kézitáskájában ezerkétszáz pengő 5530 lej, a vidéki r. k. tanulók I-1V. 0. nem rendes uton tünt el a kasszából. 
az illetékes szakköröknek, mint a város volt.. Egyszerre a Fothz- é ulcs utca sarkán 4030 lei. más vallásu tanulók I-IV. o. Éppen ezért az inspektor ujabb hivatal- 
lakosságának elismerését érdemelte ki azsó étség en egy elemeretlen emi 1er uarot 4530 lei, az V-VII. oszt. minden tanuló vizsgálatot rendelt el. Niculescua most már 
müködésével. Távozása alkalmából Bras- kiealkiona a nalátra ré asn kezé 5030 lei egész évre. Mivel a fizetendő biztos volt benne, hogy a sikkasztást ész- att 
só város vezetősége átiratban ismerte el hől a ká és olrokh e eleneerne összegek redukáltattak,. igy tandiimen- revették. lasiba utazott, abban a remény- p 
és méltatta érdemeit. . , erélktáltá és eloant vele, kseni tességet az egyházközség senkinek sem ben, hogy sikerül a hiányzó összeget köl- 
- Felirta a rendőr Mussolinit. Rómá- segélykiáltásaira járókelők gyülekeztek ösz- adhat. A beiratáskor minden iskolában csö itségével mes zni. Ut Sol . . * kik utánavetették kat tonál p e csön segitségével megszerezni. Utja azon- 

ból ielentik: Mussolinit. aki az olasz fő- sze, akik utánavetették magukat az utonál- a fennti diiak fele fizetendő. ban eredménytelen maradt, mire a lelep- ton 
város utcáin maga vezette autóját. ezy lónak. Rövid üldözés után sikerült is elfogni Brassó. R. kath. Egyháztanács. lezéstől való félelmében a vonat elő ve- nal 
rendőr gvorshajtás miatt felirta. A Duce és felvinni a rendőrségre. Itt kiderült, hogy x Sel árut hihetetlenül olcsó á tette magát és azonnal meghalt 
erre másnap dedikált fénvképet és na- a rabló Enyedi István harmincnyolcéves mun- zelyemarut hihetellenül olcsó ára- öll a 

a aa kanélküli kovács. Egvedi már régóta kereset Kon, láttunk kiirva a Vestis kirakatai- - kül 
gyobb összegü pénziutalmat küldött a kanélküli kovács. Egyedi már régőta et ban A vállalat igazzatósága közl. hoz 
kötelességét ilyen hiven teliesitő rend- nélkül van, most napok óta nem evett és ak: . Val éta s9Z hnoz - INTERNÁTUSI DIJAK. A MARIA- ben 

égső kétségbeeséséb Ihatáro: hogy a Vestis a Seta' selvyemgyár főleraka- A í é : k végső étségbeesésében elhatározta, ogy E i NUMBAN. A .M le vel 
ornek. e. ; : i ta és tekintettel a saison előrehaladott MIAIN. „Márianam leanynéeveló kö 
- HUNYADI SÁNDOR DJ DARAB. rablásra adja magát. A szerencsétlen embert ellei készleteket (cca 3000 m.intézet igazgatósága tudatja a szülőkkel bol 

JAÁVAL NYIT A VIGSZINHAZ. Buda- letartóztatták. Hegkülönfélébb szinü crep de Chinet és hogy a jövő 1952-55. iskolai évre a h. fog 
pesti tudósitónk jelenti: Értesülésüönk Emm minden más minőségü selymet) még az szállitott internátusi dijakat a követke. ar 
szerint a Vigszinház idei szezonjának elcsóbb előállitási árban elárusitja. A zőkben állapitotta meg: Középiskolai an 
eliső miüsordarabjai között Hunyadi Sán- külföldi piacokon az engrossz selvem növendékek részére az évi ellátási dij éri 
dor „Erdélyi Kastély' cimü müve szere- eladásoknál már érezhető az áremelke- 12.000 lej. Orvosi tiszteletdij, fürdő, bu- ma 

pel. dés és ez valószinüleg nem sokára itt is torhaszánlatért 300 lej fizetendő. Egye- 
- UJ MAGASSÁGREKORDOT ÁL- áremelkedést fog maga után vonni. temi hallgatónők, amennyiben külön szo- 

LITOT FEL EGY FRANCIA PILÓTA- Vestis azonban még most a régi olcsó bára tartank igényt, az évi ellátásért 

NőŐ. Párisból jelentik: A női magasság- árakon adja el készleteit az augusztus 22.000 lejt, kétszemélyes szobában lakók 
repülés eddigi 8761 métercs világrekord- aseeo 22-28-ig megrendezett olcsó selyemhét 18.000 lejt, közös teremben lakók 13.000 
ját megdöntötte egy bátor francia repü- Fe e keretében. amelvyre olvasóink figyelmét lejt fizetnek. - Kivánatra részletes pros- 

lő amazon. Maine Sarolta kisasszony teg- BEREK MÓDIÁRA ÉLT EGY CSALAD elhiviuk. pektust küld az intézet 1igazgatósaága. 

napi rekordkisérlete alkalmával kilene- Makóról jelentik: Tóth Sándor harminc a bel jajtiagott velőröbanda., (sernovi 
ezer méteres magasságot ért el gépével. é körüli ember, feleségével és családjá- pól ijelentik: Nagyszabásu betörőbandá - 

j . 1 

. * 1 

uj műsorral 

Doftánából kiszabadult fegvenc alaki- 
totta. Grebenic hat évet raboskodott már 
különböző börtönökben. Letartóztatták 
vadházastársát, három társát és orgazflá- 

Brassóban, Óbrassó külváros elején, a 
bertalani templom mögött van az ugyne- 
vezett Forráshegy (Gespreng). Ez a hegy 
arról nevezetes, hogy időközönkint szik- 

ra. Többnyire Makó, Szeged, Hódmező- 
vásárhely között barangoltak. A kisgyer- 
mek megkereszteletlen. A családot, amely 
természetesen a nyomor és munkanélkü- .. e ] ; ját is. ; 

lái közül hatalmas vizmennyiség buggyan liség elől volt kénytelen visszatérni a no- a mum szó 
elő, majd egy-két év mulva eltünik, hogy mád életmódhoz, őrizetbe vették és dön- ; 

Lé . / / 7 . 

aztán további egy-két év muilva ujból teni fognak további sorsáról. 
előtörjön. Most már második éve bőven KOSZORUMEGVÁLTÁS. Elekes Augusztus 25-én KMedden 
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erre bonyolódik le. 

AÜGUÜSsZüs 22. 

bugyog a kristálytiszta és jéghideg porn- Endréné sz. Fehérváry Gizella elhalálo- = 
pás ivóviz sziklék közül legaiább tiz zása aikalmából i Elekes Gyöty és nyilak mega . FORUM : ! 
Bbelyen is. Brassó törvényhatósági város neje, báró or Irén, a róm. kath. sze- ülé ' , 
intérimárbizottsága Szele fela jávöe gény gyermekek karácsonyi felruházásó- orszaggyutés a Moezyóba olv 
latára elrendelte, hogy szakéctők vizsgál- ra 300 lejt juttatott, mely nemes adomá- ; íp mo 
ják meg a Forrás-hegy vizének titkát és nyért ezuton mond hálás köszönctet az A ,Berlin. aususztus 20. 1 Brassó. 
tegyenek jelentést, hogy, ha rá lehet nuk- elnökség. porosz országgyülés augusztus hu- töozátttzátlteea : 
kanni az időközi források eredetére és szonötödikén. azaz öt nappal a birodalmi Orvosi hir Dr. Feiér orvos szabad: ! 
azt fel lehet használni, intézkedés tör- A Jó KÖNYV ÉS A NŐ gyülés megnyitása előtt összeül. Itt is ságáról visszatért és dr. Zakariással ser 
ténjék a vizérnek a városi vizvezetékbe Varga és Kovács feküsznek a strand heves viharok várhatók. Különben a egvütt nyitott orvosi rendelő intézetében 00 
leendő bekapcsolása iránt és ez által a homokján és nézegelik a nőket. Egyszer- német neliti Aéletben aránylagos Brassó, Str. Mihai Weiss 7, ujból rende ue1 
Forrás-hegy környékén megépült és épü- re csak megszólal Varga: fatták ik A pártok hevesen vi- bel. nőgyermek. bőr-. nemi és beiáró se- sza 
lő uj városrésznek vizzel leendő ellátása - Barátom, kijelentem neked, hogy én tatiák a biro almi gyülés elnökségének bészi betegeknek d. e. 9-től 1-ig és d. la 
felől. fütyölök a nékre. Engem ők nem érde- kérdését. A polgári pártok lapiai. külö- 5-zis ba 
- ZATONYRA FUTOTT EGY HYD- kelnek. Egy jó könyvet, egy értékes be- 956n pedig a nemzeti szocialista és szo- Eltt ás ilju i 

fel Allul k. Ka- szélgetést valami tudományos, pagy fi- ciáldemokrata saitó. már előre hevesen - Áldott állapotban levő nők, és i lar RAVION. Newvorkból jelentik: Kali- szeldetést palami ít 405. V8y 11 tiltakoznak Clara Zetkin elnöklése el- anyák a természetes „Feren lózsel 
forniai jelentések szerint,. az Egyesült Al- lozófiai témáról többre becsülök, mint len. ' keserüviz hakanálata által des gyo- 
lamok legnagyobb repülőraj hajója, a 33 az egész női nemet együttvéve. - mor- é bélműködest ala kel A mo- ne 
ezer tonnás Saratoga a Beachest-öböl pátt Igen, pan benne pvalami, - böőlint 2 S elmu es erne el. c 

e ; HOL UJ EZ: dern nőgvógvitás főképviselői a Feren 
közelében zátonyra futott. A balesetet a szomoruan Kovács, - nekem sincs egy lózsef vizet k esetben kipróbál- szé 
sürü köd okozta. Több órán keresztül pasam sem. Az apa másodszor is megnősült és mi- ták és kivétel nelkül gvörsnn. megbiz az 
vesztegelt a hajó egy homokszigeten, Ass TA RAK. Ma; kor hazapiszi második feleségét, félrevon- tóan és fájdalom nelkül hatónak talál- szó 
mignem több segitségére siető hajónak si- BR. SSÓT PIACI ÁARAK. Marhahus ja a kis fiát, megkérdezi tőle: ták. A Ferene lózset keserüviz gyógy : 

Dr. Ernsi Ricőter- a . loma 6 éskus , — Papa, - feleli Lacika - én azi e.......... 
1 féle 34-36. Tojás drb. i.30-1.60. Csirke pár- hiszem, téged becsaptak: hol uj ez? 

ja 30-100 lej. Élő állatárak: kilóra. Ex- E 
Dort ökör élősuly kg. 12-13 lej. Sertés A b. P oriellesben e Vt városrész. lo 

- 17-19. Igás ökör drb. 4.300-6.300 Ló fbrassói Gyárut (Str. Mihail Viteaz) la- a le 
drb. 2000-6000. Ló luxus, drb. 10.000- K91 1k eseredetten npanaszolják, hogy * igz (Frühsiückskráutertee) (6.000 lej, - Terményárak nagyban: rendkivül forgalmas uicáiukat és a kör- vzazzmn mzemzmes ak 

elhizás ellen, felfrissiti a vért, ideális ár Buza a 500-570 lej. Rozs 340-380. Árpa "él ell ntakat s általán nem öntöz- mi 
talmatlan hashaitó. sör 280-300. Árpa takarmány 250- telt a várpe ás avés bé forgalmas és minden, ami a kárpitosnak va 

E cso lei 90 - 260. Zab 320-5350. Tengeri, szemes 240- ből el kilut a porüző öntözés- kell. előnyösen vásárolható: in 

cs0mat . 250. Bab, fehér 400-300. Burgonya 80- elanolott a Gyáruton már azért is ; tá, önlegesen erős hatásu lei 110 - 100 lej.- Takarmányárak nagyban per .nüszeresen és bőven kellene öntöztet- Wilhelm Oherin I 6 -nél be Makacs gyomornak, extraerős Lei 110- jó0 kg. Széna, préselt 900-100 lej. Széna ii mivel, aázóhidről ez uton keresze tei 
1 t zállitiák a városba a husoka é ; 

Kapható gyógyszertárakban és drogériákban. aza 205 Szalma, laza 353-45. Korpa más élelmiszerek forgalma is asat résgi BRASSÓ, KORONA-szállóval szemben
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Bajok vannak az őszi 
nemzetközi programm 

köriil 
Az amatőr Európa-Kupa mérkőzései- 
ek sorában kinos pont a kisorsolt Ma- 
varország-Románia válogatott labdaru- 
jómérkőzés elmaradása, mely miatt még 
mhindig áll a fotballháboru a két ország 

Most uijabb konfliktus fenyegeti a ro- 
mán labdarugósportot a csehekkel kap- 
csolatban. 

Románia annakidején ahhoz ragaszko- 
dott. hogy a Csehország-Románia mér- 
kőzés szinhelve Pozsony legvyen, mivel 
ez a legközelebbi és igy a legolcsóbban 
elérhető nagy csehországi város. csSe- 

hek azonban Pardubitz-hoz ragaszkod- 
fak és vállalták az utazási differencia 
megtéritését. E kérdésben tehát megegye 
zésre iutottak. azonban a dátum kérdé- 
sének elintézése már sokkal nehezebb- 
nek bizonvult. A csehek október 9-ét, a 
románok 16-ikát akarták. A legutóbbi 
iáviratváltásban a románok azt közöl- 
ték. hogy ha nem 16-án rendezik a mér- 
kőzést. ugy más napon nem állhat ki. 
Az osztrákok máris hailandóknak mu- 
tatkoztak arra, hogy ezen a napon Graz- 
ban rendezzék meg az amatőr Ausztria- 
Románia mérkőzést. 

Román-bulgá: 
futballháboru előtt 

A várnai románellenes tüntetés mi- 
att sportháboru fenveget Románia és 
Bulgária között. Ugyanis a várnai Sipka 

Sokol nevü labdarugócsapatnak szomba- 
ton és vasárnap mérkőzésre kellett vol- 
nak kiállani. azonban mindamellett, hogy 
a sziguranca megengedte a beutazást, a 
küölözvminiszterium nem láttamozta a 
beutazási engedélvt. A bukaresti sport- 
körökben már számolnak azzal, hogy a 
bolgár labdarugó szövetség retorzióval 
fog élni az eset miatt s valószinünek 

érintkezés a két állam között: 

Nem lesz 75 százalékos 
vasuti kedvezmény 

óta küzd. hogy a csapatok utazását ol- 
csóbbá tehesse. A footballsport 
lása is főleg annak a számlátára irandó, 
hogy a csapatok nem kereshetik fel egy- 
mást olvan mértékben, amint az szüksé- 
ges volna. A Nemzeti Baijnokság egvene- 
sen megköveteli a csapatok állandó uta- 
zását, mert fordulónként minden csapat 
más-más városban iátszik és természetes. 
hogy 12-15 ember utazása például Nagy 
váradról Bukarestbe ielentős összeget 
emészt fel. A footballsport vezérei a 
Nemzeti Bainokság anvazi s ezzel 
egvütt ijáró erkölcsi sikere érdekében 
mindent elkövettek. hogy megszerezhes- 
sék a 14 csapat részére a 73 százalékos 
vasuti utazási kedvezményt. Memoran- 
dumot intézett a vasutigazgatósághoz, 
melyben részletesen megindokolta a 
kedvezmény szükségességét s kétrte, 
hogy legven segitségére a romániai lab- 
darugósportnak. 

vasut azonban nem haijlandó istá- 
polni a sportot. A napokban tartott gyü- 
lésen elutasitották a kérést és marad 
minden ugy. ahogyan eddig volt. nagy 
kárára a footballsportnak. 

- Elutasitották a Mures felebbezését. 
Mint megirtuk. a marosvásárhelvi baj- 
nokcsapat, a Mures. kimaradt a Nemze- 
ti Bainokságért küzdő csapatok sorá- 
ból. Bizonvos formaságokat nem intézett 
el idejében s ezért törölték. A Mures a 
határozat ellen a szövetséghez fordult. 
azonLan a Biroul Federal a felebbezést 
visszaurtasitotta 
- Ui román ijátékszabály. E hó végén 

rendkivül hézagpótlőóő román nvelvü 
könyv hagvia el a sajtót. Egy bukaresti 
ügvvéd leforditotta a labdarugás iáték- 
szabálvainak angol nyelven irott könv- 
vét. amelvet az Internacional nemrég 
adott ki s emelv a leguiabb szabálvokat 
is tartalmazza. 

- Ökölvivőverseny Dicsőszentmárton- 
ban. Tudósitónk jelenti: A gyvulafehér- 
vári Mibail Viteazul' Sportegvesület 
rendezésében a Dacia-pálván vasárnap 
délután rendezik meg az első ökölvivó- 
versenvt Dicsőszentmártonban. Indul- 
nak: Kádár János, magyar ökölvivó, Di- 
nu Mihály bukaresti, Popescu Gh. kra- 
jovai. Selisteanu fivérek, Nistor. Seusan, 
Oprita és Lupán gvulafehérvári ököl- 
vivók, akiknek versenye után labdaru- 
gómérkőzés lesz a balázsfalvi sC és a 
acia között. 

I amási Áron. e 58 

ÁBEL A RENGETEGBEN 
REGÉNY 

- EÉn az aranyat. 
- Hol van? 
- Az éppen az állami pénzverdében. 

; Apám megtekergette a fejét és igy 
zolt: 

- Ugvanbiza nem félsz az Istentől? 
- En nem. pedig az arany az övé. 
- S ha mégis megverne? 
- Hát engem mért? 
- Azért, hogy nőii egy kicsit. 
Odaállottam apám mellé s hát éppen 
olvan magas vagvok. mint ő. Ezt meg is 
mondtam neki. még pedig ilvenformán: 
- Még egv suppantás különbség sincs! 
= Nincs, ha ágaskodol - mondta apám. 
Ez furcsán hangzott. mert én tudtommal 

temmiféle ágaskodást nem csináltam. 
anéztem tehát az alsó végemre. hogy 

nem a lában haszontalankodik-e a maga 
szakállára. Pillantásomnak váratlan és 
lagy eredménye lett, mert nem az én lá- 
amot, hanem apámot kaptam csaláson. 
t lát ez az apai becsület? - fakad- 
am ki. 
- Te mit beszélsz? 
7 En azt. hogy maga ágaskodik és 

nem én! 

Apámot ugy fölháboritotta az őszinte 
for] hozy az állásból kilépett és szembe- 
szól va velem, leigázó szemekkel igy 

- Mid vagyok én neked? 
7 Maga nekem édesapám - feleltem. 
ENo, akkor ahhoz tartsd magadot. 

ma zel megint visszaállt mellém, de most 
háro jobban ágaskodott. Annyira. hogy 
um ujjal is magosabb volt, mint én. 

Icsán éreztem magamot. Az apai hata- 
lgazságnak akarta kimondatni ve- 

irapa csalást, el akarta venni szemeim 
azsagos látását s termetben is vissza 

nyomni három uijinvit. Most már 
ináliak? Adiam meg magamot, 

igy képiek elé az igazság aijnokává? 
táp küzködtem néhány pillanatig. de az- 

latároztam, minek folvományakép- 
felben, aki a tolvajokkal s más tekin- 
meg n is nagy hőstetteket vittem végbe, 
ezadással ; . adassal igy szóltam: 

z apa örökké nagyobb a fiunál. 

AUGUsSzTUsS a2 

ar 
mit cs 
va 

- Hátha nem volnék apád? - kér- 
dezte az öreg. 
- Akkor biztosan nagyobbat nőtt vol- 

na - feleltem. 
- Nagvobbat is, mert én veled sok 

bait láttam. 
- Most is velem lássa. 
- Veled. de nem sokáig. 
- Hát miért? : 
- Azért. mert elmegvek innét. 
- Nocsak maradjon. 
Gondolkozni látszott. aztán azt mond- 

ta, hogy még marad valameddig. Másnap 
azonban ismét akart menni, én pedig is- 
mét marasztottam. Ebbe ugy belékapott 
néssel és marasztással töltöttük. A másik 
részit azonban annál hasznosabb dolog- 
gal, mert nyirfa-seprüt csináltunk s fu- 
szuika karókat faragtunk. Ez az apám ta- 
lálmánva, volt. aki mindennapb menni 
akart. 
S aki még február végin is ott volt. 
Ekkor történt. hogy én egy reggel a 

kelleténél nagyobb tisztálkodást vittem 
véghez s ügvesen felöltöztem. hogy régi 
gondolatomot bételiesitsem. 
- No. én már elég seprüt csináltam 

s most megvyek - mondtam. 
Apám azt hitte. hogy én csak a szere- 

pet akarom megforditani s mingvátt 
marasztalni kezdett. A dolog olvanforma 
volt. mintha egy egész hónapon keresz- 
tül azért kérleltem volna őt. hogy aztán 
a végin én menjek el az orra elől. 
- Ne busuljon, mert holnap vissza- 

ijövök. - nyugtattam meg. 
Amikor látta elszántságomat, 

akkor kérdezte meg: 
- S hova akarsz menuni? 
- Én a somiai barátokhoz. 
- lán nem gvónni? 
- Én nem hacsak utközben valami ió 

nagy bünt el nem követek. De ők is meg- 
látogattak volt engem s még könvveket 
is küldtek. most már itt az ideie. hogy 
én is visszaadiam a kölcsönt. 
Látván a dolgot apám, nem ellenkezett. 
- S ha Fuszulánék iőni találnának. 

mit csináljak véllök? 
- Akármit, csak meg ne ölje őket. 

csak 

A romániai labdarugószövetség évek 

stagná- 

- Hát mért ne? 
- Azért. mert eddig már megölte va- 

laki más. 
Egy botot is szerkesztettem magamnak 

s elindultam. A délebédet már lefolytat- 
táak volt a barátok, amikor megérkez- 
tem. De még ott ültek az asztalnál. Ezt 
egy növendék mondta nekem, akit a gán- 
gon elékaptam s akinek mingyárt azt 
mondtam, hogy engem vezessen egvene- 
sen a páter-gvárgvián eleitébe. 
- Hát te ki vagy? - kérdezte a nö- 
vendék. 
- Én a főtisztelendő gvárgviánnak ió 

barátia. 
- Hogy hivnak? 
- Engem a Káin testvérinek s a másik 

nevem ott nő a maga állán. 
rre ugy megijedt tőlem a zsenge ba- 

rát. hogy visszább lépett kettőt, köz- 
ben pedig mindegyre fehéredett az ar- 
ca. 
- Hát magát hogy hiviák? - kér- 

deztem. 
- Mingvárt megmondom. 
- Mért nem most? 
Megint hátrált s amikor. már elég 

messze voltunk egymástól. akkor meg- 
fordult s ugy elment, hogy azt csak fu- 
tásnak lehet nevezni. S ami neki olvan 
rosszul esett, az nekem olvan ijól. hogy 
kacagni kezdtem. 
Aztán vártam, hogy mi lesz. 
Nemsokára nesz-lépéseket hallottam. 

majd egy nagy buksi fejet dugott elé va- 
laki a kanvyarodónál, hogy felém kém. 
lelien. Én a feiről megismertem, hogy az 
tovább is a gvárgvián lesz és odaszóltam: 
bel7 Buiion csak elé abból a rózsahokor- 
ól! 
Szavaimmal nagy hatást értem el, 

mert a gvárgyián rögtön eléugrott, 
Szerusz, Ábel! Szerusz, te csirke- 

fogól - mondta, majd ahogy összeértünk 
átölelte a nyvakamot és magához huzott. 
z ő nyomán más barátok is folvytak 

oda. mert olvan volt a hiresztelés, hogy 
most az egyszer bolondot láthatnak. Kö- 
zöttük restelkedett a növendék 
vel kezdetben értekeztem. A gvárgyián 
ráijuk nézett a nyakam mellől és igy 
ajánlott bé: 
- Ez Áboel, az én barátom! 
- Még pedig Szakállas! - tettem hoz- 

zá, maid a növendék felé intettem, szól- 

ván: Nos, milt szól maga ehhez. körülmé- 
nyves kicsi barát? 
- Miért körülménves? - kérdezte a 

gvárgyián. ; 

- Azért, mert inkább mindent megcsi- 
nál, csak hinni ne kéiijen. Az előbb is 
ugyv elfutott. mint egy török leány, pediv 
hinni könnyebb lett volna, mint futni. 
- Azt gondolta, hogy az ördögöt lássa 

a te személvedben - mókázott a gvár- 
gyián. 

- Ha azt gondolta. akkor itt semmit 
sem ér az egész tanitás - mondtam. 
- Háit miért nem? 
- Azért, mert a barát-ábécé azzal kez- 

dődik. hogy az ördögöt megismerije. 
- ilá megismertel - toldotta a gvár- 

gvián 
- Meg-e'? 
- Meg biza, a te becses személved- 

ben. 
- Akkor helyes - mondtam én is, - 

mert ió pénzért béállok ide. hogy tanul- 
mánvozzanak. 
Erre iót nevettek s a megismerke- 

déssel készen voltunk 
A páter gvárgyián egvenessen az ebéd- 

lő-teremhe vitt engem, ahol a bő mara- 
dékból ételt rakott elém. Raitunk kivül 
még három öregecske barát ült az asz- 
talnál, akik csendesen bort iddogáltak. 
Közben az én játszi fiatalságomat is só- 
várogva nézték, amit nem is csodáltam, 
mert a mennvországba béjuthatnak. de 
abba a fiatalságba. amelvet én személye- 
sitettem meg, többet sohasem szegényvek. 
Miközben én jó étvággval pusztitani 

kezdtem a barátok főztit, a gvárgyián 
nem akart kifogyni a szóból. Nemigen 
tudtam az étkesség miatt felelgetni neki, 
de ő mégsem hagvott békét nekem. 
- Az Isten nem iól teremtette volt 

az embert - mondtam végre. 
- Hát mért, te? kérdezte a főbarát. 
- Azért. mert ha iól teremtette volna, 

akkor ilvenkor két száija volna. még 
pedig egy evő s egy beszélő. 

Ezt megértette a gvárgvián s beszéd 
helvett a borhoz folvyamodott. 
- Hát Furtunát hol tudóskodik? - 

nyomtattam le az ebédet. 
- Kiment a vidékre - szólt a gvár- 

gvián. 
(Folytatása következik.) 

..... 

TAKARÉKOS HÁZIASSZONYOK 
G0NDoS URAK! 

. ata eeeroati - 
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Szabómunkások 
Termelőszövetkezete 
BERASSÓ, Kapu-utca 37. sz. alatt 

(Str. Regele Carol) 

Olcsón és a legjobb kivitelben készit el 
mindennemü e szakmába vágó munkát 

Butort, mérsékelt árban csak 

Eealdlla J. 
asztalosnál szerezhet be. 

Brassó, Szitás-u. 34. 

Aleuujabb tervek szerint. Garantált szoliu áruk 

JOSZABÁSU ELEGÁNS 

férfi runiadáni 
legolcsóbban 

ése Alberi 
férfiszabó üzlete késztít 

BRASSÓ, Kolostor-utca 25. uj szám 

Szől e és Némei 
BRASSO, KÖZÉP-UTCA 2 

Speciális autórugó 

és autogénheggesztömiühely ! 

Csinos fej 
Rendes kész 
még a mai nehéz viszonyok mellett is, mert 

Szaló Kedjes 
Weisz Mihály-u. 3. sz. alatti modernül 
berendezett fodrászüzxletében 

Hajvágás csak - --- 
Gyermekeknek és diákoknak 
Ondolálás -- 
Manikür - - 
Borotválás - 
Fejmosás - - 

Külön női terem 

20 lei 

15 
. 

" 

" 

. . " 

. 

. " " 

BRASSÓ. 

Hosszu-utca 74 
Specialisan beren- 
dezett autó- 
rugó üzer 

Kész rugdk raktáron 
lavitások gyorsan készül. 

nek. Mélyen leszállitott árak 

Ugyanott nyitott Chevrolet-autó eladó. 

Olcsóhusnak hiv alevel! 
Ne az árat nézze! 

Minőség a fontos! 

Dolgoztasson : 

HÖLGYFODRÁSZNÁL 
Brassó, Weisz Mihály-utca 21. 

Vasondolálásért is 8 napi 
garancia! - Hajápolás és 
festés leószakszerüoben ! 

teteneme 

Főtengely, henger, dugattyu, 
csapszeg és 

szelep-köszörülési, 
speciális köszörügépen végez 

J. Hansmann autómiühely 
Brassó, Romántemplom-utca 54. 

tozás 

olcsón és jól 

Brassó Romántemplom-utca 50 

Autófényezés és autókárpi- 

oxes 

Lakás, konyhabutorok, valamint kárpitos 
készitmények lecjobban és legolcsóbban 

A. Bimndier 
kárpitos es diszitő, butorlerakat 

. Str. Reu. Caro! 55. (Kapu-utca 65) 
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Minden cukorbetegnek 
el kell olvasnia ! 
MOST JELENT MEG! 

A 

KOSZI] 
C ikorbetegek részére irta: Dr. Horvay 

ajos, a ligetszanatórium v. főorvosa. 

II-ik bővitett kiadás ára 78 lej 
Tartalomjegyzékből: Hogyan alakul ki a 
cukorbeteg kosztja? - A cukor- és szén- 
hydrátmentes alapkoszt. - Miként hasz- 
mnáljuk fel a megengedett szénhydráttar- 
talnza élelmiszereket? - A zsirszegény 
és fogyókoszt. - Egy főzeléknap. - Zab- 
liszimap és más szénhydrátdus napok. - 
Az insulinnal kezelt cukorbetegek koszt- 
járól. - A cukorbeteg gyermek kosztja. 
- Néhány őszinte tanács cukorbeteg ré- 
szére. Idényétlapok. - Konyhareceptek. 
Kapható a Brassói Lapok könyvosztályá- 

ban, Brassó. 

Rz BAtheneum 

MAUROIS: 

dálatosan finom könyv, igazi olvasmány, 
sikere kétségtelen. - Kapható a 

Brassól lanok Könyvosztá 
i 

68 lejes regényeinek legujabb kötete 

Figyelemreméltó regény, kel
lemes, cso- 

; 

: .. 

Aki egészséges 
és fiatalos ruganyosságát megtartani, 
testét ápolnia és valamilyen snortot 

üznie kell!1 

Egy kitünő sportorvos a következőkre 
vonatkozólag tanácsokat ad Önnek: 
- A sport mint gyógyszer - Testkultu- 

ra - A csecsemő tornája - A gyermek 

testedző játékai - Az idősebb emberek 
sportja - Az emberi test - Az izomrend- 
szer - A sziv- és vérkeringés - A spor- 
tolás, öregség és vérnyomás - A vérsze- 
génység és a sport - A kövér ember sport- 
ja - Fiatalemberek szive és a training - 
A tüdő és a légzés - A levegő tisztasága 
- A köhögés - Sportolók és nem sporto- 
lók tüdőkapacitása - Az egyes sportágak 
és a tüdő - Sport és szépség - Csak a 
kisportolt test szép - Nagyon fontos a 
táplálkozás - A sportember diétája nyá- 
ron és télen - Az élelmiszerek tápértéke 
-A kiválasztás szervei stb. - A bőr - 

Napfürdőzés - A ruházkodás - A nap- 
fény és levegő, mint gyógytényező - A 

nemiélet és a nemi betegségek - Az ideg- 
rendszer - A sport, mint az idegesség 
gyógyszere - A nyári szabadság - Min- 
den ember részére más-más sport szüksé- 
ges. - E müben minden létező sportág fel- 

található, igy pl.: A gymnasztika - Uszás 
- Szobatorna - Nyári sportok - Turisz- 
tika - Tennisz - Football - stb. stb. stb. 
Női-sportok - Férfi-sportok - Gyermek- 
sportok - stb. stb. stb. 
Mindezeket és még sok mást megtalál Ön 

a most megjelent II. kiadásu 

Mit kell a sportolónak 
saját testéről tudnia ? 

E diszmunka nagy alakban, több mint 200 ol- 
dalon, hófehér papiron, gazdagon illusztrálva, 
műmellékletekkel jelent meg. Ára csak 99 lej, 

portóval utánvéttel II5 lej. 

Szerzője az ismert budapesti sportorvos 
Dr. KELLNER DÁNIEL 

Brassói Lanok Könyvosztálya 

keres egész Erdély területé- 

re saját autóval rendelkező 
ügynököket a kereskedők 

beleértve fal- 
vakat is. Megfelelő garan- 

cia szükséges. Ajánlatokat 

tfényképpel ellátva D. K. 

látogatására, 

jeligére e lap kiadóhivatalá- 
ba kérünk. 

Vétel-eladás 
Széles, jó karban levő réz- 

ágy és éjjeliszekrény olcsón el- 
adó. Cim 18956. szám alatt a 
B. L. kiadóhivatalában. 

Egészséges 6 hetes farkas- 
kutyakölykek eladók. Hosszu- 
utca 155 19013 

VENNÉK 2 1/2-3 P. S. 
ELEKTROMOTORT. Jakab, 
Brassó, Str. 10. Mai 31. 

TÜKÖRGYÁR 

október 1-ére központi fekvésü 

épületet 

Ajánlatok postafiók 16 számra 
kéretnek 

Nagu vállalat keres irodai célokra 

cca 15 helviséggel bérlet céljából. 

piióipeari 

éés ÜVEGCSISZOLDA 

Brassó, Uszoda-utca 5. 

Tűkrök minden formá- 
ban ésnagyságban. Csi- 
szolási munkák. Hajli- 
tott üvecek Autóüve- 
gek Tükörjavitások 
Belga és cseh üveg 
raktára. 

19009 

vendéglő, Diciosánmartin. 

: h t e t 
r 

. « 

; ... . " - 

5. 

. 

; 

E 

Hétköznap: egy szó 6, vastag betükből 12 lej. Vasárnap: 7.50, illetve 15 lej L . 
tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedmény. Állást keresőknek 266e kedve 

u 

3 szobás belvárosi ház, közel 
liceumhoz megvételre kereste- 
tik. Sparkassába tartozók 
előnyben. „Falusi jeligére a 
brassói kiadóba. 18996 

Olcsó tüzifa házhoz szállit- 
va, 1000 KG LEI 400. Brassó, 
Kapu-utca 36. 18993 

Használt portabl irógép meg- 
vételre kerestetik. Cim: B. 
szerkesztőségében, Dénes Kató. 

18992 

Allás! nyer 
Keresek fogász-asszisztenst, 

perfekt operatőrt és technikust 
(Hohlguss) reprezentáló. Cim 
„Perfekt" jelige alatt a B. L. 
kiadóban. 18962 

Vendéglőm részére keresek 
komoly, nős szakembert üz- 
letvezetőnek, kevés óvadékkal. 
10 százalék és konyha. Stoica 

18977 

Széles-utca 6. és 6/b. számu 
(Schmollpastával szemben 
adómentes uj házak, nagy te . 

Legszebb nászaján- 
dék egy 

perzsaszőnyeg 
Schulhof Emilné „ORIENT 

kekkel, nettó 10 százalék jöve- A 

idő alatt, 

Egy vagy kettő világos nagy 
butorozott szoba, nagyon szé 
fekvésü helyen OLCSÓN KI- 

; k DÓ, egy, vagy két személy- 

Hanó Et cd eye 19l sán aat 
Elismert jó konyha, mélyen leszál- 19006 Keresieük há ar. féri 
litott árak. - Olcsó havi bérlet a Széles-utca 0/b. számu belső emeslerenber egyen) és ele 

i járattal, 530 A 2. 

„Sciwarzburg" eeetment taliatet elede ulé Mtdelkezésükre baesátt néegyzetméeter terü adó. tik: szoba, világitás fütés. El- 
! vendéglőben Bővebbet Gaálnál, Calea jodes lenszolgáltatásul sE odern. 

2 eriei 66. elegáns villa állandó felügyele- 
Olá6 Jószsef vendéglős z eze z te kivántatik, Szinajában. Azon 

amikor a villában 
laknak, az asszony által telje- 
sitett munka fizetve lesz. 

férfi a városban munkát vál- 
lalhat, ahol mindenkor foglal- 
kozást talál. Ajánlatokat „E. 
18090." jelige alatt Rudolf Mos- 

Lajos, Carei, Máresti 28 

Perfekt cipőszakmá 
tas, 30 éves jó megjelában Jár. 
álló kiszolgáló, kirakatrenge 
állást keres. Cim Szorgalm 21 
jeligére a B. L. kiadóban 38 

18 
Ahmomári ala ka 
gyobb mümalomba, nagya 
vámmalom vezetését is váll 
ja 43 éves, nős molnátr. Vall 

180901 
" 

Lakás 

Szoba, konyhás laká. 
egy munkanélküli csalaásén 
lal mindenféle házi i munká 
Brassó, Romántemplomuá. 
95. sz. 1898; 

Szeptember 1-től kiadó ) 
szoba butorozva, fürdőszoba 
és konyha használattal. Bras. 
Hosszu-utca 23. Victoria. 1800 
KIADÓ LAKÁS, Vasut-ucm 

24. sz. alatt, földszinten, kett 
szoba, konyha, szeptember 1-én 
elfoglalható. 189689 

KOSZTOS GYERMEKEKET 
elfogadok. omán, magyar 
német oktatás. Háznál kert 
Brassó, Kut-utca 39. Copony. 

19008 

Kiadó két szoba. konyhás, 
három szoba, konyhás lakás. 
Érdeklődni: Str. Dorobantilor 
24. (Jancsirét) d. u. 5-7-ig. 

18905 

Uegyes 
azonnal meg 
Válaszbélyeges 

kiadóba 
jeligére, 

19010 

Impotenciát 
szüntetünk. 
leveleket a brassói 
kérünk „Diszkréció" 

Soltész József: 

ömuvel 
Családi és Weekendházak. 

Tüöbb kidolgozott tervrajzzal. (Anyagismerte- 
tés, modern, épitőanyagok, tervrajzok, költ- 
ségvetések. Épitkezések végrehajtása.) Ujdon- 

Némethy: 

ság. Ára 153 lej. 

őmüvesmesterség. Gyakorlati 
kézikönyv kőmüvesek, munkavezetők, vállal- 
kozók és kőmüvesmesteri vizsgára készülő se- 
gédek és gyakornokok részére. Hatodik javi- 
tott és bővitett kiadás, 920 ábrával. Ára 408 L. 
Bossányi: Kőmüves és kőfaragó szer- 

kezetek L 170 

Boessányi: Épitészeti alaktan „163 
Clementis: Bádogosság „149 

Grofcsik: Épitőipari anyagtan „136 
Lázár-Streck: A házi vizvezeték, csa- 

tornázás. gázberendezés „156 

Littoán: Ipari számtan és árkalku- 
láció 109 

Neményi P.: Vasbeton szerkezetek „476 
Németh Zoltán: Az ács .115 

. . Épitők zsebkönyve .170 
. Betonmukák zseb- 

könyve a 70 
Róth: Iparosok könyvvezetése .7 
Raffay: Faipari szerkezettan 120 
Wagen: Mázolók és szobafestők kézi- 
könyve „136 

Kaphatók a 

Brassói Capok 
Könyposzfálya 

modern könyvkereskedésében, ahol nagy vá- 
laszték van az összes szépirodalmi és müsza- 
ki könyvekben. Póstai megrendeléseket rak- 

tárról, azomnal elintézünk. 

Müszaki könyvekben, 
nyelvtanokban, szótárakban állandó nagy- 
taktár a Brassói Lapok Könyvosz- 
tályában. Kérje dijtalan árjegyzékeinket. 

Felelősszerkesztő : Kocsis Béla. - Szerkesztőség és kiadóhivatal Brasov(Brassó) 
Károlukirály-utca 56-58. szám. - Telelon : 82. 

Fiókkiadóhivatalok: Déva, Str. lon Creanga 2. Telefon 17. (Balogh Géza, igazgatól. - Maros- 
vásárhely, Piata Regele Ferdinand (Főtér) 53. Benjámin Árpád és Bernáth Érnől. - Temes-, 
Arad- és rassószörényvármegyékre 2 Némedy Gábor (Temesvár, I. (Str. Lonovici 5) 

elefon: 1711. 

Főmegbizott a Regát részére: Dán Mózes, Bukarest, Str. Mihai Cogálniceanu 30. 

MEGBEIZOTTAK. Arad: Kozma Hugó (Bulev Regele Ferdinand, Boros Béni-tér 62. - Buka- 
rest: Dán Dániel és Gerő Sándor - Dés : Vadász Bogdán (StradaCaragiale No 5. - Koloxs- 
vár Dénes Józset (Strada N Curches 3j. - Lugos: Tóth Gula - Nagyszeben: Sziget- 
váry László (Strada Turnului 13) - Nagyvárad: Szabó László (Strada Constantei 
Udvarhelymegye és Székelyudvarhely: Varró Elek (Orbán Balázs-utca 31. - Szilágy- 

somílyó: Helperin Ernő. - Torda: Dénes József Str. Regele Ferdinand 25. 

Központi szervezők pénzfelvételi jogosultsággal : Bartha Géza, Dán Mózes. 

HIRDETÉSEKET felvesznek a kiadóhivatalok, a megbizottak, valamint minden bel- és külfőldi hir- 
detőiroda. észlete tarifákkal készséggel szolgálunk 

A Brassói Lapok nuomdaval 

2) - 

„Ford" csukott autót, kedvező 
fizetés, biztos 
lett. 
Fágáras. 

szőnyegházából, Brassó, se, Bukarest, Victoriei 31. to- Malomhenger csiszolást és 

Weisz Mihály-u 2. vábbit. 19957 rovatkolást, nappali és éjjeli 
üzemben szakszerüen és olcsón 

eagey NÉGY JÓMEGJELENÉSÜ végez Teutsch gépgyár Bras 
Vennék használt, üzemképes TANULÓ KÉRESTETIK, VEÉS- só. 19000 

TiS RT. LENSŐR 22. 18970 
garancia mel- 

Kádár József, Sercaia, Jó munkás 
19002 felvétetik, 

Hölgyeim! 

bádogos segéd 
ugyanott 

tanuló. Horváth Dénes, 

Páratlan olcsóság, csak 5 

egy detektiv-regény. A 115- 

percsomó, Egy nagystilü szél. 

hámos, A kisértet tanya, A 

egy-két 
eius. 
19012 

Ne dobják el régi ka- 
lapjaikat, S50 lejért kos. 

FAMUNKÁT értő NŐTLEN 
MOLNÁRSEGEDEKET kere- 
sek. Bernáth, Csikszentdomo- 

mediciek tőre, Jajkiáltás a tul 
világról, Egy álarcos bál rej- 
telmei, A fehér kastély titka, 
A titokzatos villa, Az apáért 

16997 Amig az álarc lehull, Egy éj- 
uijá alakitjuk Ugyan- 
ott megérkeztek a 
legujabb modell-ka- 
lapok. - Masamód- 

lleányok lölvétetnek. Házvezetőnő, 
Brassó, Kapu-u. 36 varr, 

lalatanak kiadása és nuomása. 

Rákóczi-ut 60. 

A 

Hta: BAUER A. BERNHARD orvostanár, egészségügyi iőtanácsos 

Két hatalmas kötet 880 oldal! 
Ezt a világhirü. nagyértékü művet termelési áron alul tudjuk az olvasóknak biztositani 

RÖVID KIVONAT A TARTALOMBÓL: Az 
őskor és középkor. - A Talmud. - Az érő- 
félben levő lány. - A felvilágositás. - Az 
érett fiatal leány. - A vőlegény. - A fiatal 
feleség. - Az érett nő. - Az öregedő nő. - 
Az aggszüz. - Veszedelmes kor a nő és a 
férfi életében. - A nemi tudományról álta- 
ában. - A nő nemi élete. - A nemi ösztön 
és nevelés. - Tánc és erotika. - Sport és 
erotika. - Célszerü és szerelmi házasság. - 
A vadházasság és álházasság. - A szabad 

Allást keres 

ki perfektül 
anyahelyettesnek is el- 

menne. B. S.-né, Gheorgheni, 

Jért türi a nő a rabszolgaságot? - 

Hönyvoszt 

szaka a Berviczky kastélyban, 
A rádium halál, végzetes asz- 

szony, Az olajlámpás, Nyomok 

a hóban. 15 kötet 75 lejért. Az 
összes szám megrendelésénél 
portómentesen szállitja a Bras 
sói Lapok Könyvosztálya. 19007 

fanulmányok 
a nő ífestéről 
nemi életéről, 
erotikájárói 

szerelem. - A vig özvegy. - Szabadsás ; 
házasság, - A kannibalizmus. - A prosti 
tució. - A bukott leány. - A párisi nő el 
kölcsi romlása. - A barátnől. - A nem! 
tegségek. - A nő, mint győztes. - P olyő" 
mia. - Fetisizmus. - Szerelem és bün. Mi 
Házasságtörés. - Kettős öngyilkosság. 

A démol 

nő. - A megcsalt nő. - A féltékenység 707 
vedése. - Özvegyek elégetése Indiában 

Iparszerü prostitució, stb. stb. 

880 nagy oldal a két kötet és az ár4 
csak 400 lej az eddigi 1200 lej helyett 
Az ECONOMIA tagiai, valamint hitelképes eguének részletfizetésre is kaphatiát 

im 
7 

dij 

-
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